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  دقيقه 20  20  111  20   )1شيمي (
   

  

 
  طراحان 

  نام طراحان نام درس
 پور ـ سيدمحمدعلي مرتضوي ـ حميد اصفهاني خان سپهر حسنآگيتا محمدزاده ـ   )1( فارسي و نگارش

  ـ خالد مشيرپناهي ـ مجيد همايي  عرب ـ رضا يزدي بهزاد جهانخش ـ ابراهيم رحماني  )1عربي زبان قرآن (
  زحل قاريكبير ـ محمد آقاصالح ـ ابوالفضل احدزاده ـ شعيب مقدم ـ مرضيه زماني ـ عليرضا ذوالف مرتضي محسني  )1دين و زندگي (
  نژاد ـ علي عاشوري فريبا توكلي ـ ساسان عزيزي  )1( زبان انگليسي

  فاطمه  ـ فر ذاكري   اسداله  ـ مهرداد خاجي  ـاي مهديس حمزهـبهرام حلاج  ـ خواه جمشيد حسينيـزادهسجاد حسنـحامد چوقاديـمحمد بحيراييـعلي ارجمند  )1رياضي (
  محمدصادق هدايتي  ـزاده ن غنياحسا  ـرضا سيدنجفي  ـزن راي

  زاده پيام هاشم  ـاميرحسين ميرزايي  ـحسين محمدنشتايي  ـمهرداد محبي  ـفريد فرهنگ  ـمهبد علوي  ـمحمد رضايي  ـعليرضا آروين  )1شناسي ( زيست

  )1فيزيك (
 ـعبدالرضا امينيـسعيد اردمزهره آقامحمدي ـ اـن    ـ كفـش زريـن  حميد  ـ اسماعيل حدادينسب ـرضا امامي  يـرواني    ـ هاشـم زماني اـ ش  ـ  محمدرض عزيزالـه  زاده 

 ـمجتبي نكوئيان  ـمنش كيانوش كيان  ـمحمد قدس  ـاصغري علي   مصطفي كياني 

 ـ نژاديان هادي حاجي ـ علي جعفري ـ  پور احمدرضا جشاني ـ محمدرضا پارسافراهاني ـ  زاده بهزاد تقي ـ حسن اميني  )1شيمي (  ـ كوكنـده  حسـن رحمتـي   ـ مهـدي   ـ
   محمدرضا وسگري ـعلي مؤيدي ـمحمدجواد محسني ـمبهوتي

  
 

  و ويراستاران مسئولين درس
مسئولين درس گروه  نام درس

مسئولين درس گروه   فيلتر نهايي  ويراستار ان علمي  آزمون
  مستندسازي

 )1( فارسي و نگارش
زاده  حميد لنجان
  اصفهاني

  معتمدي الناز    فاطمه فوقاني

  ليلا ايزدي    منصورخاكي ـ سيدعلي مرتضوي   فاطمه  ميلاد نقشي )1عربي زبان قرآن (
  محدثه پرهيزكار    سكينه گلشني ـ محمدابراهيم مازني  فاطمه فوقاني  )1دين و زندگي (
  سپيده جلالي   محدثه مرآتي ـ فريبا توكلي ـ پرهام نكوطلبان   نسترن راستگو )1( زبان انگليسي

  حسين اسدزاده  علي ونكي  مهرداد ملوندي ـ علي مرشد   فروشان ايمان چيني  )1ي (رياض
 ـمحمد اميرحسين بهروزي  مهرداد محبي  )1شناسي ( زيست  ـسپيده نجفي  فرد    مهسا سادات هاشمي  رفيعي سادات كيارش   ليدا علي اكبري –مهدي روزبهاني 

  آتنه اسفندياري  فرد علي موسوي سيد  فروشان  ي ـ ايمان چينيبابك اسلامي ـ بهنام شاهن  كفش حميد زرين )1فيزيك (
  الهه شهبازي  -  محمدرضا يوسفي –نژاد  سيدمحمدحسن معروفي ـ ايمان حسين  علي علمداري  )1شيمي (

 
  

  

  گروه فني و توليد
 محيا اصغري  مدير گروه 

 فرددعلي موسويسي  مسئول دفترچه
  مسئول دفترچه: آفرين ساجدي/مدير گروه: اميرحسين رضافر  گروه عمومي

 جلاليمحمديمهين علي آرايي نگاري و صفحه حروف
   فريبا رئوفيمسئول دفترچه: /نسبفاطمه رسوليمدير گروه:  گروه مستندسازي

 چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم   حميد محمدي  ناظر چاپ
  دانلود نمائيد. صفحة مقطع دهم تجربي)( توانيد از سايت كانون توجه: دفترچة پاسخ تشريحي را مي

 021 - 6463تلفن:   - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 

  دقيقه 165مدت پاسخگويي:    130دهم تجربي:د سؤالتعدا   
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 معنا شده است؟ نادرستهاي زير  چند تا از واژه - 1

  »گودي چشمدرنگ ـ دين: وام ـ شوخ: چرك ـ غوك: قورباغه ـ آخره:  ـ در حال: بي پرندگانتازي: عربي ـ بهايم: «
  چهار تا) 4  سه تا) 3  ) دو تا2  يكي  )1
  املايي دارد؟ نادرستي كدام عبارت - 2
  عداوت با خلق خدا داشت. ) از لئيميِ خود، سر2  پلاس ستبرش را بر دوش انداخته بود. ) 1
  ) در اين سودا، هم فرغت هست و هم وصلت.4  ) صبا عهد و پيمان عاشقان را نقض كرد.3
   ؟توان دانست گزينه ميكدام  ترتيب بهرا ضميرهاي بيت زير نقش  - 3

  »ر استها مسخّر است / مقبل كسي كه وصل تو او را ميس دل حسن تو را ممالك«
1مضاف ( م اليه ـ مضاف2  اليه ـ متممضاف ( اليه ـ نهاد اليه ـ مضاف  
  ) مفعول ـ مفعول ـ نهاد4  ) مفعول ـ مفعول ـ متمم3
  است؟ متفاوترديف در كدام بيت » را«نوع  - 4
  شيديم رطل گران راكه بر سر ك    ) به دل زان نداريم يك مو گراني1
  به هر حال درياب فصل خزان را  ) بهارت دلا كس ندانست چون شد 2
  چه افتاد ياران نامهربان را    ) فراموش كردند از مهرباني 3
  ست پير و جوان را كه از هوش برده  تو  ة) رضي اين چه شور است در نال4
 كدام است؟ ترتيب بهدر ابيات زير » واو«نوع  - 5

 جسم و جان شو همه / جسد چيست؟ روح روان شو همه بينداز اينالف) 
  زنم كنم پيدا و پنهان مي صد خون جگر / ميه دردي ب ةجرعب) 

  ) ربط ـ ربط4  ) عطف ـ عطف3  ) ربط ـ عطف2  ربط  ) عطف ـ1
  سجع بارزتر است؟  ةدر كدام عبارت زير آراي - 6
  .ظيم حق و شعاير وي از تقوي است) حفظ ادب اندر معاملت از تعظيم مطلوب حاصل آيد اندر دل، و تع1
  حرمتي تعظيمِ شواهد حق به زير پاي آرد وي را اندر طريقت متصوفه هيچ نصيبي نيست. ) هر كه به بي2
  به هيچ حال سكْر و غلبه، طالب را از حفظ آداب مانع نباشد؛ ادب ايشان را عادت بود و عادت قرين طبيعت.  )3
 شخص ايشان بر جاي باشد، در كل احوال آداب متابعت بر ايشان جاري است.) پس به تكلفّ و بي تكلف، تا 4

  يافت؟  توان نميايهام را در كدام بيت زير  ةآراي - 7
  اي كاش بدانم تا بر روي كه حيرانم   در آينه جز رويي ننمود مرا، زين رو ) 1
  ستكه با وجود خيالت به تنگ تنهايي ا  حرامي است دور از تو رضي  به عجب نمك) 2
  درآيي  احزان به ةبازآيد و از كلب  رو  ) حافظ مكن انديشه كه آن يوسف مه3
 كه ضرّ و نفع محال است از او نشان دادن  پرست بر سنگي  ) هزار بوسه دهد بت4

  ، با عبارت زير يكسان است؟ »بستن«شده از مصدر  در كدام گزينه كاربرد معنايي فعل ساخته - 8
  »بست. زد. خرگوش را چابك مي د. گوزن را رعنا رقم ميكشي معلمّ مرغان را گويا مي«

  عينه صورت خسرو در او بست به  ) خجسته كاغذي بگرفت در دست 1
  ز گفتار باد است ما را به دست  ) سخن چند گفتم به چيزي نبست 2
  نخل رطب كي شود خار مغيلان او   بر من اي عجب   ) بست خيالش كه هست هم3
 كه بر بستن من چنين شيفته است    ته است ف) همانا دلش ديو بفري4

  قرابت معنايي دارد؟ » توان گرفت حسنت به اتّفاق ملاحت جهان گرفت / آري به اتّفاق جهان مي«كدام بيت با بيت  - 9
  كز نفس تيغ دو دم در دست اين جلّاد بود  داشتم غافل از اين  زندگي را مغتنم مي) 1
  نقّاش ما نقش دگر خواهد نمود ةخام  است؟ صورت اين انجمن گر محو شد پروا كه ر) 2
  ورنه از تدبير يك ناخن گره نتوان گشود  كند  اتّفاق است آن كه هر دشوار آسان مي) 3
  حسن در هر جا نمايان شد همين آيينه بود  عالم مطلق سراپايش مقيد بوده است ) 4
  معنايي دارد؟  تقابلكدام بيت با ديگر ابيات  - 10
  ها نظري باشد رفتن به گلستان كوته  يخته در دامن تا خار غم عشقت آو) 1
  كه بر و بحر فراخست و آدمي بسيار  به هيچ يار مده خاطر و به هيچ ديار ) 2
  گردد نمي زبانغير نام توام بر  هب    آيد  غير نقش توام در نظر نمي ه) ب3
 برمآن مهر بر كه افكنم آن دل كجا   گر بركنم دل از تو و بردارم از تو مهر ) 4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1فارسي (هاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  ح بدهيد؟توانيد پاسخ صحي سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

  )1( فارسي
  

سفر و ادبيات غنايي، ادبيات 
  زندگي

  71تا  44هاي  صفحه

  دقيقه 10

www.konkur.in

forum.konkur.in



   4: ةصفح  دهم عمومي                      99دي  26 آزمون -)4(پروژة 
 

 
  

  و الأدقّ في الجواب للتّرجمة ن الأصحن أو إليعي16 - 11( :العربية م(  

11 - »علمت هذه السنة مع قراءة الكتاب العربي أنَّ النّملةَ تَقدرَّة ريفوقُ وزنها خمسينَ م علىَ حملِ شيء«!: 

 !باشد كه پنجاه برابر وزنش است كه مورچه قادر به حمل چيزهايي ميال با خواندن كتاب عربي دانستم اين س )1

 !تواند چيزي را كه پنجاه برابر بالاتر از وزنش است حمل كند كه مورچه ميامسال با خواندن كتاب عربي دانستم ) 2

  !كه پنج برابر وزنش است دارد را چيزي كه مورچه توانايي حمل مدان مياين سال با خواندن كتاب عربي ) 3

 !دنرا حمل كن اند چيزي پنج برابر بالاتر از وزنشنتوان مي ها كه مورچهامسال با خواندن كتاب عربي دانستم ) 4

  :»سماء مدينتكمُ احتفََلتمُ لأنّكمُ كُنتمُ تَنتظرونَ نُزولَ المطَرِ! لَما رأيتمُ غُيوماً سوداء في« - 12

  جشن گرفتيد، زيرا منتظر بارش باران بوديد! ،كه شما ابرهايي سياه را در آسمان شهر مشاهده كرديد) وقتي1

  كشيديد!جشن گرفتيد، زيرا انتظار باريدن باران را مي ،كه ابرهاي سياهي را در آسمان شهر خود ديديد) زماني2

  گيريد، زيرا منتظر باريدن باران هستيد! ميجشن  كنيد، ميكه ابر سياهي را در آسمان شهر خويش مشاهده ) وقتي3

  كشيديد! را مي ها نزول باران سياه را در آسمان شهرتان ديديد جشن گرفتيد، زيرا انتظار كه ابرهاي) هنگامي4

  عين الصحيح: - 13

 !به هندوراس فرستادندهاي پخش شده  ماهي : گروهي را براي شناختن!الهندوراس إلي رةِنتشالم الأسماك ف علىعرُّلتَّل ريقاًرسلوا فَأَ) 1

  زياد نيستند!به نجف اشرف : همراهان تو در اين سفر !إلي النَّجف الأَشرَف فرفي هذا الس قيكرافم رَكثَما أَ )2

  كيد نموده است! ألمانان و احترام به اديان الهي تميان مسآميز  مسالمتبر همزيستي  : قرآن!ةِحترامِ للأديانِ الإلهيسلمينَ و الإالم بينَ يشِ السلمعايالتَّ رآنُ علىد القُكِّيؤَ )3

  آن را ديدم! با اينكه من قبلاً ران كردمرا حيطبيعي  ة: اين پديد!ن قبَليتُها مأحيرتني مع أنيّ رالطَّبيعية ةُ اهرَهذه الظّ )4

14 - ن الصحيحعي:  

  !يانمسؤول هستي، حتي در مورد زمين و چارپا تو: !اعِ و البهائمأنت مسؤولة حتيّ عنِ البِق) 1

2 (هايي را از طريق اينترنت دريافت نموديم! ام نامه كلاسي : من و هم!ي استلَمَنا رسائل عبر الإنترنتئملاأنا و ز  

  كنيم! حق است و براي گناهان طلب بخشش مي خداوند ةكنيم، همانا وعد : پس صبر مي!ذنوبنال نَستغفر االله حقّ و وعدإنَّ  فنَصَبرُ) 3

4 (طور كه خداوند به شما خوبي كرد : خوبي كنيد، همان!نَّ كما أحسنَ االله إليكُنَّأحس!  

  :الخطأعين  - 15

  !شوند مي خداوند نااميد شوند، مردم كافر نااميد مت: مؤمنان نبايد از رح!من روح االله، القوم الكافرونَ ييأسونَ لا ييأسون المؤمنون) 1

  !شدند مي: مردم در بيرون از شهر منتظر پيامبر (ص) !كانَ الناس ينتظرونَ الرسولَ (ص) خارج المدينة) 2

  !آمرزد : براي گناهانتان طلب بخشش كنيد و گناهان را جز خداوند نمي!ا االلهفر الذنوب إلّروا لذنوبكم و لا يغْغفإستَ) 3

  !ها را به آسمان برد پس ماهي ،باد شديدي وزيدگرد: الأسماك إلي السماءفسَحب  عصار شديدإحدثَ ) 4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1عربي، زبان قرآن (هاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

  )1، زبان قرآن( عربي
مكطرَُ السم  

ّالس شالتَعايلمي  
  )4و  3هاي  (درس
  46تا  23هاي  صفحه

  دقيقه 15
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  !»:شود اش خالي مي روز باتري من در طي يك نصف متأسفانه گوشي« - 16

  ) لدي جوالٌ تفرغ مع الأسف بطاّريته خلال نصف يومٍ!1

  ) مع الأسف جوالي كانت تفرغُُ بطاّريته خلال نصف نهارٍ!2

  لأسف تفرغ بطاّريته خلالَ نصف نهارٍ!) جوالي مع ا3

  ) لدي جوال تفرغ بطاّريته مع الأسف خلال يوم واحد!4

  »: واقف«عين المتضاد لكلمة  - 17

   !) عند المطالعة الجلوس علي الأرضِ أفضل أم علي الكرسي؟1

  !) هل تعلم أنّ مجالسة العلماء و الفضلاء عند االله عبادة؟2

  للذّينَ يريدونَ الخير لأنفسهم! ) الكتاب خيرُ جليس3ٍ

  ) أمسِ رأيت معلمّي جالساً أمام باب المسجد!4

  للتّوضيحات التاّلية:عين الصحيح  - 18

    ) الصف: مكانٌ يدرس فيه التّلاميذ! 1

  : الذّي قد رقد علي السرير!النوّم) 2

    !الصداع: ألم في الأنف تختلف أنواعه) 3

  !ومات سريّة لدولة أجنبيةالعميل: الذّي يجمع معل) 4

  : واحد(=وزن مصدر)  عين عبارة فيها فعلانِ من باب - 19

  ) الذّين يقرضون االله قرضاً حسناً يضاعفه لهم!1

2 (أقدامنارب تعلي دينك ؛ أفرِغْ علينا صبراً و ثب!  

  ) تأملوُا في الطبيعة و جمالها لعلّكم تتذكرّون!3

4ُأنّ ) نح قون كلامنالا  ناأصدقائسصدأبداً ي!  

  : الحروففي ضبط حركات  الخطأعين  - 20

  !محبوبةٌ مِعلِّعند الم لاميذلةُ التَّمحاوِ) 1

 2 (أحنْس نَ االلهُ كمَا أحسإليك!  

  !        بنَ السيئاتسنات يذهإنَّ الح) 3

  !لوبالقُ االلهِ تطمئنُّ ذكرِلا بِأ) 4
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 ؟مؤيد كدام صفت باري تعالي است ،اين آيه توان استناد نمود و به كدام آيه مي ،ضرورت معاد استدلال كنيم راگر بخواهيم ب - 21

  حكمت الهي - »ي الاَرضِف نَيدفسلمكَا حاتالملوا الصنوا و عمآذين الّ لُجعم نَأ« )1

  عدل الهي -» ي الاَرضِفدينَ فسكَالمذين آمنوا و عملوا الصالحات أم نَجعلُ الّ« )2

  حكمت الهي - » يب فيهلار القيامة ومِلي يإم عنّكُيجملَهو الا  الهلا االله « )3

  عدل الهي - » لاريب فيه القيامةلي يومِ إليَجمعنّكمُ هو االله لا اله الا «) 4

 ؟كدام مورد است ،خواهند به دنيا بازگردند كه مي شت به دنيا را دارند و دليل اينبدكاران در كجا آرزوي برگ - 22

  كرده بودند.انجام دادن اعمال صالحي كه در گذشته ترك  –دوم قيامت  ةمرحل )1

  تر از گذشته بيشانجام دادن اعمال صالح  –دوم قيامت  ةمرحل )2

  كرده بودند. ترك انجام دادن اعمال صالحي كه در گذشته –برزخ  )3

  تر از گذشته انجام دادن اعمال صالح بيش –برزخ ) 4

 ؟وگوي فرشتگان با انسان در عالم برزخ است كدام عبارت، بيانگر گفت - 23

  ».كرديم برديم و پيامبر او را اطاعت مي اي كاش خدا را فرمان مي«گويند:  و مي شود ميدوزخيان بلند  نالة حسرت )1

  ».خاطر اعمالي كه انجام داديد  م بر شما، وارد بهشت شويد بهسلا«گويند:  به آنان مي )2

  »هميشه در آن زندگي كنيد. برايخوش آمديد، وارد بهشت شويد و «گويند:  كنند و مي به بهشتيان سلام مي )3

  »مگر پيامبران براي شما دلايل روشني نياوردند؟«گويند:  فرشتگان مي) 4

 ؟كنند شود و افراد بدكار با چه سخني بر ميزان و معيار سنجش اعمال تأكيد مي پس از كدام واقعه محقق ميش، آگاهي انسان از باطن و حقيقت اعمال - 24

  ».ام چيزي از پيش فرستاده بودم اي كاش براي اين زندگي« -دادن نامة اعمال  )1

  ».شديم مسير با پيامبر مي  اي كاش همراه و هم« - دادن نامة اعمال  )2

  ».شديم مسير با پيامبر مي  اي كاش همراه و هم« -اه عدل الهي برپا شدن دادگ )3

  ».ام چيزي از پيش فرستاده بودم براي اين زندگياي كاش « - برپا شدن دادگاه عدل الهي) 4

ا الإنسان ؤنبي«شود و آية شريفة  وضعيت زير ميمشمول كدام  ،اگر كسي نسبت به ايجاد انحرافات فكري و اخلاقي در ديگران مبادرت ورزد - 25

يومئبما قَ ذو د ؟باشد بيانگر كدام واقعة قيامت مي »خَّرَأَم 

  كنار رفتن پرده از حقايق عالم – .عامل آن، كم كنندگناه كه از  گذارند، بدون اين را به حساب او نيز مي  عمل كنند، گناه آن نتا وقتي كه مردمي بدا )1

  كنار رفتن پرده از حقايق عالم – .كنند را از گناه عامل آن، كم مي  گذارند، و آن نيز ميرا به حساب او   براي هميشه، گناه آن )2

  دادن نامة اعمال – .كه از گناه عامل آن، كم كنند گذارند، بدون اين را به حساب او نيز مي  تا وقتي كه مردمي بدان عمل كنند، گناه آن )3

  دادن نامة اعمال – .كنند را از گناه عامل آن، كم مي  گذارند، و آن يرا به حساب او نيز م  براي هميشه، گناه آن) 4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف)1دين و زندگي (هاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

  )1و زندگي(دين

  دقيقه 10

  تفكر و انديشه
  آيندة روشن، منزلگاه بعد،

  واقعة بزرگ
  80تا  50هاي  صفحه
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 ؟يك از حوادث قيامت اشاره دارد و بهترين گواهان قيامت چه كساني هستند به كدام» هيلاًثيباً مالجبالُ كَ تبالُ و كانَترَجف الأرض و الجِ ومي« ةشريف ةآي - 26

  فرشتگان الهي –زمين ها و  صدايي مهيب در آسمان شنيده شدن )1

  پيامبران و امامان –ها و زمين  صدايي مهيب در آسمان شنيده شدن )2

  فرشتگان الهي – ها آسمانو  زمين تغيير در ساختار )3

  پيامبران و امامان – ها و آسمان نيزمتغيير در ساختار ) 4

 ؟نمودند افكني مي جود كدام مسئله شبههاز منظر قرآن كريم، دوزخياني كه در دنيا فريفتة نعمات الهي بودند، در و - 27

  »نجَعلُ المتقينَ كالفجار« )2    »من ورائهم برزخٌ« )1

  »خلََقناكمُ عبثاً«) 4    »الي يوم يبعثون« )3

 ؟كدام استبه توانايي خداوند در به سخن آوردن آنان، اقرار اعضاي بدن  ساز هزمين و گيرند چه كساني تحت تأثير هيبت واقعة بزرگ قرار نمي - 28

  ها عليه صاحب خود شهادت دادن آن –محسنين  )1

  ها عليه صاحب خود شهادت دادن آن –پيامبران و امامان  )2

  ها سرزنش صاحب آن –پيامبران و امامان  )3

  ها سرزنش صاحب آن –محسنين  ) 4

 است. …كه بيانگر عبارت هومي دارد ارتباط مف … ةبا آي» راه پرهيز / به گفت انبيا از خواب برخيز ستيجطفل به گفت «بيت  - 29

  عقلي دفع خطر احتمالي ةقاعد -» و انكم الينا لا ترجعونعبثا  افحسبتم انما خلقناكم« )1

  عقلي دفع خطر احتمالي ةقاعد - » القيامةاالله لا اله الا هو ليجمعنكم الي يوم « )2

  دفع خطر احتمالي نقلي ةقاعد -» و انكم الينا لا ترجعونعبثا افحسبتم انما خلقناكم « )3

  نقلي دفع خطر احتمالي ةقاعد - » القيامةاالله لا اله الا هو ليجمعنكم الي يوم «) 4

 چگونه است؟ ،هنگام قيامت ها و آسمان نيدر ساختار زم اترييتغدر قيامت چگونه است و ها در پيشگاه خداوند  حضور انسان - 30

هـا و   اسـت كـه آسـمان    قي ـچنان گسـترده و عم  راتييتغ نيا – .شود يها آغاز م انسان مجدد اتيو ح چديپ يدر عالم م يبانگ سهمناك گريبار د) 1

 .شوند يم ليتبد گريد ينيها و زم به آسمان نيزم

بـه   نيهـا و زم ـ  اسـت كـه آسـمان    قي ـچنـان گسـترده و عم   راتييتغ نيا – .چديپ يدر عالم م يبانگ سهمناك گريبار دشوند و  ها زنده مي انسان) 2

 .شوند يم ليتبد گريد ينيا و زمه آسمان

هـا   انسـان  است كه غافلگيركنندهو  ناگهانيچنان  راتييتغ نيا – .شود يها آغاز م انسان مجدد اتيو ح چديپ يدر عالم م يبانگ سهمناك گريبار د) 3

 اند. وسعت يافته نيها و زم آسمان كنند همين فكر مي

كننـد   ها فكر مي انسان است كه غافلگيركنندهو  ناگهانيچنان  راتييتغ نيا – .چديپ يدر عالم م يناكبانگ سهم گريبار دشوند و  ها زنده مي انسان) 4

  اند. وسعت يافته نيها و زم آسمان همين
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

31- My uncle bought a\an … tie and a black suit to wear at his son’s wedding. 
1) Italian beautiful blue  2) Italian blue beautiful  
3) beautiful blue Italian  4) blue beautiful Italian 

32- HIV is … many viruses. In fact, it is one of … viruses in the world.  
1) much dangerous than – most dangerous  
2) the most dangerous – more dangerous  
3) as dangerous as – much dangerous   
4) more dangerous than – the most dangerous       

33- Have you ever thought about donating your … after your death to help someone who is ill? 
1) elements 2) opinions 3) organs 4) details    

34- Students were asked to … Uranus and Neptune on the picture and label them with a blue 
crayon. 

1) identify 2) exchange 3) pack 4) match 

35- The old woman … her metal chair into the back garden and sat in the sun.       
1) collected 2) carried 3) defended 4) compared      

36- If you wish to solve the problem, you should be able to look … into it and see what’s actually 
wrong. 

1) clean 2) friendly 3) deep 4) late 
PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

 One problem that most university students have is not having enough money. Here are some money-
saving tips for students that we think will help. 
Tip 1: Every month, make a list of your expenses in a notebook. Write down what you spend money 
on, and when you spend it. Also, write down the income you get each month. Doing this will help you 
make better decisions about when to spend — and when not to spend. 
Tip 2: If you have the time, getting a job is, of course, one of the best ways to earn money. But even 
better is getting a job in a restaurant. Some restaurants give food to their workers, so you won’t need 
to worry about paying for meals. 
Tip 3: Buy second hand textbooks whenever you can. When you buy them from another student, you 
won’t even have to pay tax. Not to be heavy, many students sell lots of them when they leave. Make 
sure to look around for lists of used things for sale at your university, and shop at second- hand stores 
if you can. 
Tip 4: Eating in restaurants can be very expensive. You can save money by eating at home with 
family or by eating breakfast, lunch, or dinner with your roommates and dividing the cost. 
Tip 5: You can spend less money on transportation if you buy a bus or train pass. This can save you 
30 percent or more. Cars are a big expense, so if you live on the university campus, leave the car at 
your parents’ home. 

37- According to the passage, by buying …, you don’t have to pay tax. 
1) books at a bookstore  2) used textbooks from another student 
3) things at a second-hand store 4) bus tickets at the university 

38- Students sell things when they leave because … . 
1) they want to start a new business 2) they need to help other students 
3) they don’t want to take too much with them 4) they don’t want to pay tax 

  1زبان انگليسي 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1( زبان انگليسيهاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ چند سؤال مي سؤال به 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدفآزمون قبل10چند از

  

Wonders of Creation 
   2درس 

  69تا  43هاي  صفحه

 دقيقه 25
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39- According to the passage, all of the following statements are true EXCEPT … . 
1) eating in restaurants is not good for our health 
2) driving our car to university is not suggested by the writer 
3) providing a list of our expenses is a useful way to save money 
4) eating with our parents or roommates at the university can decrease our expenses 

40- Which tip helps the university students not to be worried about the food they eat? 
1) Tip 1 2) Tip 2 3) Tip 3 4) Tip 4 

 
 
PART C: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

41- I didn’t … want any more sandwich, but Julia ordered another one for me in the small 
restaurant.  

1) wonderfully 2) actually 3) angrily 4) nationally 

42- Scientists have fully equipped this large … with advanced astronomical telescopes and other 
scientific equipment to study the weather, stars and planets. 

1) anniversary 2) military 3) observatory 4) emergency 
PART D: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

 
All around us are bacteria, viruses and parasites that have the potential to make us very … (43)… .Yet 
amazingly, most of us don’t get sick that often. This is because your body is able to fend off these potential 
invaders (attackers) with several layers of defense known as your immune system. 
When you come into contact with a microbe, your first layer of defense aims to …(44)… the “invader” 
from entering your body in the first place. Your outer layer of defense includes a physical barrier (your 
skin) and bodily …(45)… designed to kill or wash away infections. It acts the same way every time, 
regardless of the invader that it encounters and it’s a very effective way of ...(46)… us from infections. 

43- 1) ill   2) healthy 3) dangerous 4) different 
44- 1) meet  2) stop 3) decrease 4) greet 
45- 1) signs  2) patterns 3) liquids 4) ideas 
46- 1) protecting  2) adding 3) following 4) expressing 

PART E: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Until a couple of years ago, Mars has always been the top candidate for a planet other than Earth 
where life might be found. What if Mars disappoints us? Are there other candidates in the Solar 
System? 

The answer is yes, and the next-best shot at finding extra-terrestrial life forms is on Europa, a moon 
of the planet Jupiter. Right now, there is no other body in the solar system that attracts as much 
scientific attention as this bright strange-looking moon, the smallest of Jupiter’s four large satellites. 
These satellites (as you would approach them moving outward form Jupiter) are Io, Europa, 
Ganymede and Callisto. 

Europa seems like a good bet. Life might be a bit strange, but perhaps not a lot stranger than the life 
forms recently found around hot vents in the abyssal ocean. Liquid water and sources of energy are 
the essential prerequisites for life. Europa might well have them. Strong tidal heat could keep the 
inside of Europa warm enough to have liquid water beneath a layer of ice. Therefore, any organic 
compounds would be mobile, in water. They could interact. 

47- Which of the following questions is the one which the passage is mainly concerned with? 
1) What are the features of Jupiter? 
2) What are the similarities between the Moon and Europa? 
3) Why do scientists think Mars is unlikely to have intelligent life? 
4) Where else in the Solar System (except Earth and Mars) is life likely to exist? 

48- Of Jupiter’s four satellites, which one is the farthest to this planet? 
1) Io 2) Callisto 3) Europa 4) Ganymede 

49- Of the words used in the passage, which one can replace the word “bet” in paragraph 3? 
1) life 2) satellite 3) candidate 4) attention 

50- Why does the author mention the word “ocean” in paragraph 3? 
1) To give us a better sense of what possible life forms on Europa look like 
2) To indicate the similarities between the conditions on Earth and those on Jupiter 
3) To prove that the water needed for life to originate can be found in some parts of the Solar System 
4) To discuss the reason why life forms on planets other than Earth would essentially be strange in form 

 ثير دارد.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأ-)آشنا(گواهآزمون
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 هاي زير صحيح است؟  چه تعداد از عبارت - 51

  دارد.  متمايز دوم ةدو ريش ،غير صفر الف) هر عدد صحيح
  پنجم ندارند.  ةب) اعداد منفي ريش
  دارد.  چهارم متمايز ةدو ريش ،پ) هر عدد نامنفي

  تر است.  از خود آن عدد بزرگ ت) توان دوم هر عدد مثبت
  كدام هيچ )4  3) 3  2) 2  1) 1

xگوياي   عبارت - 52
ax bx



 

2

2
4

3
x مقادير ازاي به   xو  2  3  است. مقدار  دهنشتعريفa.b كدام است؟  

1 (
1
4  2 (1  3 (1

4  4 (1  

پنجم آن  ةر با ريشهر يك از اعداد روي محور بالا به يكي از نقاط روي محور پايين كه متناظ ،در شكل زير - 53
  هستند؟  نادرسترسم شده  هاي فلشوصل شده است. چند مورد از  ،عدد است

1 (1  2 (3  
3 (2  4 (4  

حاصل عبارت  - 54  

  

3 9 6
3 9 6

2 8 4
2 8 4

  كدام است؟  

1 (3 4  2 (3 2  3 (2  4 (
3 2
4  

5عدد  - 55 aو  aبين دو عدد صحيح متوالي  5 1 از اعداد زير بين دو عدد صحيح  قرار دارد. كدام يكa 
aو  1  قرار دارند؟  

1 (3 820  2 (115  3 (135  4 (7 3  

Aاگر  - 56  5 8 432 Bو  2  5 6 6243 Aباشد، حاصل  3 B



8

  كدام است؟  33
1 (1  2 (/1 5  3 (2  4 (/2 5  

)هاي معادلة  ريشه x2و  x1اگر  - 57 x )  22 3 1 |حاصل  ،باشند3 x x |1   كدام است؟ 2

1 (3 2  2 (3 2  3 (2  4 (3  

xدر حل معادلة اگر  - 58 x  23 10 b(x تسـاوي  با روش مربـع كامـل بـه    0 )
a

 21
رسـيم، مقـدار   ب36

bكدام است؟ 

1 (6  2 (121  3 (36  4 (25  

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1( رياضيهاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  ما براي آزمون امروز چيست؟شگذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

 

  دقيقه 30  )1(رياضي 
  

هاي گويا و  مثلثات/توان
و ها هاي جبري/ معادله عبارت

  ها نامعادله
از ابتداي روابط بين  2فصل 

نسبت هاي مثلثاتي تا پايان
تا  4و فصل  3فصل  فصل،

پايان معادلة درجة دوم و 
  هاي مختلف  حل آن روش

  77 تا 42هاي  صفحه

  محل انجام محاسبات
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تـر   مربع عـدد بـزرگ   ،تر است واحد بيش 8عدد صحيح متوالي از دو برابر حاصل جمعشان  ضرب دو حاصل - 59
  ؟ حداكثر كدام است

1 (1  2 (4  3 (25  4 (36  

xمعادلة  اگر - 60 ( m )x m   2 22 3   كدام است؟ ريشة مضاعف داشته باشد، مقدار اين ريشه  0

1 (
3
4  2 (3

4  3 (3
2  4 (

3
2   

xاگر  - 61
y

  
1 2 xگاه حاصل عبارت  ، آن1 y xyA

(x xy)(y xy)



 

2 2
  دام است؟ ك 

1 (2  2 (2  3 (2  4 ( 2  

n تعريف شدة حاصل عبارت - 62 n nA a a a   كدام است؟ همواره  3

1 (na  2 (na12 5  3 (na7  4 (na12 7  

Aاگر  - 63  7 4 Aگاه حاصل  باشد، آن 3 A  كدام است؟ 1

1 (2 3  2 (3  3 (4  4 (2 3  

xاگر  - 64
x

 2
2

1 xمقدار  ،باشد 23
x

3
3

  كدام است؟  1

1 (5  2 (110  3 (115  4 (125  

)اگر  - 65 a a a ) 
180

5 63 2 41 aباشد، حاصل  64 2   كدام است؟  1
1 (4  2 (8  3 (7  4 (15  

...حاصل عبارت  - 66   
   

1 1 1 1
25 26 26 27 27 28 35 36

  كدام است؟  

1 (10  2 (11  3 (10  4 (11  
ــاه  - 67 ــر گ )ه tan )( cot )    1 1 ــان 4 ــاي كم ــوم  و انته ــة س ــاتي در ناحي ــد مثلث ــل  ،باش حاص

sin cos   كدام است؟  
فقط ) 1 يا  3) 2  3 فقط ) 3  3 يا  2) 4  2 2  

sin تعريف شدة عبارت حاصل - 68 cos
tan
  


 

2 2

41
1

  كدام است؟  همواره 

1 (
cos 2

1  2 (cos 2  3 (
sin 2

1  4 (sin 2  

tanمثلثـاتي باشـد، حاصـل عبـارت      چهـارم در ناحية  اگر انتهاي كمان  - 69 cotA
cot cot

  
 

   2
1
1 1

 

  كدام است؟  همواره
1 (sin 2  2 (cos   3 (cos 2  4 (sin   

sin اگر - 70 cos   6 6 1
Aباشد، حاصـل   مثلثاتي در ربع دوم  انتهاي كمان و 4 | sin cos |    

  ست؟ كدام ا

1 (2  2 (2
1) 4  صفر ) 3  2

2  

  محل انجام محاسبات
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 است؟ نامناسبكدام گزينه، براي تكميل عبارت زير  - 71

 .»شودمشاهده مي …گوسفند،  …در هنگام تشريح «
 راست دهليزِ ةرهاي اكليلي فقط در ديواهاي سياهرگمدخل - قلب )1
 اصلي ةنايژ دو هر رهاهاي كامل غضروفي در ديوحلقه - دستگاه تنفس )2
 هاي سينيهاي اكليلي در بالاي يكي از دريچهدو ورودي سرخرگ - قلب )3
 ياصل ةژشش راست قبل از انشعاب دو ناي انشعابي از ناي بهمدخل  - دستگاه تنفس )4

 كند؟  طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به - 72

  .»… دارند كه …فقط گروهي از جانوران داراي تنفس «
 دهد.  ها را نسبت به پستانداران افزايش مي هاي هواداري ـ كارايي تنفس آن) پوستي، كيسه1
 اي ـ در انتشار گازهاي تنفسي از سطح بدن مؤثرند.  هاي پوستي كوچك و پراكنده ) آبششي، برجستگي2
 ح تنفسي برقرار شود. اي از هواي تازه در مجاورت سط شود جريان پيوسته ) ششي، سازوكارهايي ـ باعث مي3
 سازد.  هاي بدن را ممكن مي ) نايديسي، در هر يك از انشعابات تنفسي خود مايعي ـ تبادلات گازي با تمام ياخته4

 نمايد؟كامل مي نادرستيكدام گزينه، عبارت زير را به - 73

  »…، . دارد…. ةز، ششي كه انداسالم طور طبيعي در بدن انسانبه« 
 گيرد.قرار مي ديافراگم دهپر بر روي -كوچكتري )1
 هاي حبابكي اختصاص داده است.بيشترِ حجم خود را به كيسه -بزرگتري )2
 كند.افت ميدري ناي شدنشاخه دو از قبل را ديگر نايژه يك اصلي، هعلاوه بر نايژ -بزرگتري )3
 است.ه جنب، پر شد عيبه نام ما يعيما است كه از ياندك ي، فضاهردپاين درون احاطه شده و  جنب دهبه نام پر هيدو لاي اهپردتوسط  -كوچكتري )4

 كند؟  كامل مي نادرستيكدام گزينه، عبارت زير را به - 74

با يكديگر تفـاوت   …به يكديگر شباهت و از نظر داشتن  …اي دستگاه تنفس انساني سالم و بالغ، از نظر داشتن  هاي هادي و مبادله بخش«
  » دارند.

 توانايي ترشح عامل سطح فعال  -ها مقدار هواي خروجي از شش) قابليت تنظيم 1
 بافت پيوندي غضروفي - هاي هواي تنفسي ) توانايي مبارزه با ميكروب2
 ها توانايي تبادل هواي جاري با مويرگ - دار ) بافت پوششي مژك3
 شكل  Cهاي غضروفي  حلقه - ) وجود هواي مرده4

  درست است؟ » ها در يك انسان سالم و بالغ حبابك ةهاي نوع اول موجود در ديوار ياخته«درباره  كدام گزينه - 75
 ) ترشح عامل سطح فعال را بر عهده دارند. 2  خواري هستند.  ) داراي خاصيت بيگانه1
  هري متفاوت دارند. ظا  ،حبابك ةديوار  هاي نوع دوم) نسبت به ياخته4  ياخته رانده شده است.  ةها به حاشي ) هسته آن3

  كدام گزينه درست است؟  - 76
 اي در تماس هستند.  هاي بين دنده ها و ماهيچه ها مستقيماً با دنده طور طبيعي، شش) به1
 گونه است.   اي بوده و عامل ايجاد ساختار اسفنج ها متعلق به بخش مبادله تر حجم شش ) بيش2
 آيد.  كه در حالت استراحت به شكل مسطح در مي ها قرار دارد اي در زير شش ماهيچه ة) نوعي پرد3
 ها و هر حبابك تنها توسط يك مويرگ احاطه شده است.  اي از مويرگ حبابكي توسط شبكه ة) هر كيس4

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1( شناسي زيستهاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10رد شما در آزمون قبل چند از عملك
  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
 

  دقيقه 20  )1( شناسيزيست
  

گوارش و جذب مواد/ 
تبادلات گازي/ گردش مواد 

  در بدن
 از ابتداي تنوع 2فصل 

گوارش در جانداران تا 
تا  4و فصل  3پايان فصل 
  ح قلب گوسفندپايان تشري
   51تا  30هاي  صفحه

www.konkur.in

forum.konkur.in



 13: ةصفح                                          دهم تجربي ةاختصاصي پاي  دي 26آزمون  - )4(پروژة 

  حين رسم بخش ............. در نمودار اسپيروگرام مقابل، در يك فرد سالم و بالغ، ماهيچه .............. بوده است.  - 77
1 (A اي خارجي مانند ماهيچه گردني در حال استراحت بين دنده 

2 (B اي داخلي در حال انقباض ديافراگم مانند ماهيچه بين دنده 

3 (C اي خارجي در حال انقباض  دنده شكمي برخلاف ماهيچه بين 

4 (D اي داخلي در حال استراحت   دنده گردني برخلاف ماهيچه بين  
  است؟ نادرستكدام گزينه  - 78

 خارجي است. سازوكارهاي بيرون راندن مواد عطسه يكي از) 1

  .اندسمت داخل خوردگي مخاط بهحاصل چين ي صوتيهاپرده) 2
 گيرد.صورت مي ها و دهانلبمانند  هاييبخشي لهدهي به صدا به وسيشكل) 3

 كنند، عطسه راه مؤثرتري براي بيرون راندن مواد خارجي است.افرادي كه دخانيات مصرف مي ) در4

 كند؟  درستي تكميل ميچند مورد، عبارت زير را به - 79

  »اولين .......... است.«
  ها كه فاقد غضروف است، نايژك  الف) مجراي تنفسي در شش

  اي دارد، نايژك مبادله ب) نايژكي كه روي آن حبابك وجود
  هادي دستگاه تنفسي، داراي مژك  ج) انشعاب نايژك در بخش

  ترشحي ةديواره ناي بعد از مخاط، فاقد غد ةد) لاي
1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   

  باشد؟ ، صحيح مي»به درون بدن منتقل شده استآن اكسيد  اكسيژن و كربن دي ةهر جانوري كه سطح مبادل«چند مورد درباره  - 80
 شوند.  اي آبكافت مي هاي موجود در بدن، در فضاي خارج ياخته الف) بعضي از مولكول

 ب) كارآيي دستگاه گردش خون در تبادل گازهاي تنفسي افزايش يافته است. 

 ها در تبادل گازهاي تنفسي نقش اصلي دارند.  ج) مويرگ

  دار است.  زي و مهره د) خشكي
1 (1   2 (2   3 (3   4 (4  

 كند؟  درستي تكميل مينه عبارت زير را بهكدام گزي - 81

 »مؤثر است.............. محلي قرار دارد كه در ............. ، محل .............گوارش   در لوله«
 هاي غذايي ) گاو ـ آبگيري غذاي دوباره بلعيده شده در بخشي از معده، قبل از ـ گوارش ميكروبي توده1

  غذا تر شيخرد كردن ب - غذا، بعد از يكي) ملخ ـ آغاز گوارش مكان2
 گيري غذا  هاي گوارشي جانور، بعد از ـ آب ) گاو ـ ترشح آنزيم3

  و نرم كردن غذا   ذخيره  ) ملخ ـ جذب مواد غذايي، قبل از ـ4
 كند؟تكميل مي ادرستين كدام گزينه عبارت زير را به - 82

 »كند........ قطعا .................. ميدر يك انسان سالم و بالغ، هر رگ متصل به ...........«
  ها خارجخون روشن را از شش - ) دهليز چپ2  خون روشن را از قلب خارج   - ) بطن چپ1
 خون تيره را از قلب خارج - ) دهليز راست4  ها      خون تيره را وارد شش -) بطن راست3

 كدام گزينه در ارتباط با شكل مقابل صحيح است؟ - 83
 شوند.بندي ميجزو بخش هادي طبقه» ج«نشان داده شده با هاي  ) نايژك1

  باشد.خود مي ، فاقد غضروف در ديواره»ج«، همانند مورد »د«) مورد 2
  شود.ترشح مي» الف«هاي بخش ياخته ) عامل سطح فعال از همه3
 كند.تغيير نمي »ب«هنگام نفس كشيدن، حجم بخش ) 4
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 ت يا نادرست بودن مشابه عبارت زير است؟ چند مورد از موارد زير، از نظر درس - 84

 » دهند. واحدهاي آمينواسيدي انجام مي هايي با زير اي را مولكول فرآيندهاي ياخته  همه«

  جانوران است.   هاي آشكار در همه الف) نفس كشيدن يكي از ويژگي
  شود. نمي دار ديده هادي دستگاه تنفس انسان، مخاط مژك  ب) در آخرين انشعاب نايژك در بخش

  كنند.  اند، نابود مي دار گريخته ك ها و ذرات گرد و غباري را كه از مخاط مژ هاي ديواره حبابك، باكتري ج) گروهي از ياخته
  يابد.  ياي دستگاه تنفسي ادامه م شود و تا قسمتي از بخش مبادله دار دستگاه تنفس انسان، با پايان يافتن پوست نازك در بيني، آغاز مي د) مخاط مژك

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 كدام گزينه در رابطه با تشريح شش گوسفند صحيح است؟  - 85

  ي دو لپَ با هم تفاوت دارند.  تر از شش راست است و اين دو به اندازه ) شش چپ كوچك1
  كنيم.  اي از شش را ببريم، همواره به يك بافت يكدست و فاقد منفذ برخورد مي ) اگر تكه2
 توان جلو و عقب مري و ناي را تشخيص داد.  هاي مري، مي غضروف) با توجه به 3

  باشد. اصلي گوسفند، به آساني بريدن ناي آن نمي  ) بريدن نايژه4
 كند؟  تكميل مي نامناسبطور  كدام گزينه، عبارت زير را در مورد دستگاه تنفس انسان، به - 86

 ......»در هر بخش از مجاري تنفسي كه .......... است، قطعاً ....«
 كنند.  هاي نوع دوم، عامل سطح فعال را ترشح مي ياخته -) داراي بافت پوششي فاقد مژك در سطح دروني خود1

  شوند.  زير مخاط ديده مي  غدد ترشحي در لايه - شكل Cهاي  ) واجد غضروف2
  شوند. دار مشاهده مي هاي مژك ياخته - هاي صوتي ) داراي پرده3
 امكان تغيير قطر وجود دارد. - ها و فاقد غضروف) درون شش4

 در جانوري كه به كمك .......... قادر به .......... است، قطعاً .......... - 87
 شود.  مويرگي تشكيل نمي  شبكه -تبادل گازهاي تنفسي - هاي سطحي ) ياخته1

  هاي هوادار است.هايي به نام كيسهفاقد ساختار - افزايش كارايي تنفسي خود - ) ساز و كار فشار منفي2
  .كنديرا ممكن م يتبادلات گاز است كه يعيما فاقدبن بست بوده و  انشعابات پاياني، -تنفس - هاي منشعب و مرتبط به هم ) لوله3
  شود. ار مياي از هواي تازه در مجاورت سطح تنفسي آن برقر جريان پيوسته - چهار قسمتي خود ةگوارش سلولز در معد - ها ) ميكروب4

  باشد، معادل قسمتي از مجاري تنفسي انسان هاي غضروفي كامل در ساختار خود مي در گوسفند، بخشي از مجاري تنفسي كه داراي حلقه - 88
 سالم و بالغ است كه ..........

 باشند.  هايي در يك سمت خود مي باشد كه همگي داراي مژك هايي در سطح دروني خود مي ) داراي ياخته1

 شود. ها خارج نمي گاه از شش تواند در تماس با حجم هوايي قرار بگيرد كه هيچ ر طي يك دم و بازدم مي) د2

  نيروي كشش سطحي را ندارند. ةتوانايي ترشح عامل كاهند ،هاي آن هيچ يك از ياخته )3
 ها قرار دارند. طور كامل درون قفسه سينه انسان و خارج از شش  ) اين مجاري به4

 ؟باشدنميز موارد زير از دلايل صداي غيرعادي قلب كدام يك ا - 89
  بين دو بطن       ة) كامل نشدن ديوار2   ) بزرگ شدن قلب 1
 دولختي ة) اختلال در ساختار دريچ4  هاي سيني       ) بسته شدن طبيعي دريچه3

  كدام گزينه، در مورد كمان آبششي در ماهي، درست است؟ - 90
  شود.شي وارد و از انتهاي ديگر كمان از آن خارج ميخون از يك انتها به كمان آبش )1
  حاوي خون تيره است. هايرگهاي آبششي به سمت  جهت جريان آب در بين تيغه )2
  ، حاوي خون روشن هستند.و خروجي از آن هر كمان آبششي ورودي بههاي رگ )3
 آبششي، محل تبادل گازها نيست. ةمويرگي موجود در تيغ ة) شبك4
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ــه - 91 ــانتي 30اي در عمــق  فشــار پيمان ــايعي س ــري از م ــالي  ســاكن مت ــه چگ /gب

cm31 ــد پاســكال اســت؟   2 چن

N(g , P Pa)
kg

  5
010 10  

1( 360   2 (3600   3( 96400    4( 103600   

 متر جيوه است؟ سانتي در انتهاي لوله چند محبوسگاز فشار الكل در حال تعادل است. در شكل زير،  - 92

 g g( / / ، P cmHg)
cm cm

    03 30 8 13 6 ²H§®و75 ½¼Ã]  

1( 5   

2 (10   

3( 70    

4( 95   

اگر  .قرار دارنددر حال تعادل  2و  1 هاي دو لولة مشابه در دو مايع به چگالي زير، مطابق شكل - 93  1 23 

در انتهـاي   برابر فشار هواي محبوس 2 ،15در مايع با چگالي در انتهاي لولة وارون شده  ار هواي محبوسو فش

در مايع  رون شدهدر انتهاي لولة وا صورت فشار هواي محبوس باشد، در اين 1در مايع با چگالي  لولة وارون شده

N(gاست؟  چند پاسكال 1با چگالي  , P Pa)
kg

  5
010 10  

1( 3800   

2 (7600   

3( 38000    

4( 76000   

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1( فيزيكهاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  سخ صحيح بدهيد؟توانيد پا سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از 

 

  دقيقه 35  ) 1فيزيك (
  
  

هاي فيزيكي مواد/ كار،  ويژگي
  انرژي و توان  

از ابتداي فشارسنج  2فصل 
هوا(بارومتر) تا پايان فصل و فصل

شده توسط  تا پايان كار انجام 3
  نيروي ثابت

  60تا  37هاي  صفحه

محل انجام محاسبات  
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صـورت   بـه  Aدرجـه حـول نقطـة      60لولة قائم را به اندازة ل است. اگر جيوه در حال تعاددر شكل زير،  -94

 شود؟  ن ميوچند نيوت ،كند  وارد مي cm21با مساحت نيرويي كه مايع به ته لوله ة، اندازبچرخانيمساعتگرد 

N kg(g , )
kg m

   310 13600½¼Ã]  

1( /5 1   

2 (/10 2   

3( /3 4    

4( /6 8   

متر در ظرف جيوه  سانتي . لوله را در راستاي قائم چندجيوه در حالت تعادل قرار دارددر بارومتر شكل زير،  -95

درصد افزايش يابد؟ (فشار  20نسبت به حالت قبل  از طرف جيوه نيروي وارد بر انتهاي لولهفرو ببريم تا اندازة 

 است.) cmHg75 هواي محيط

1( /1 2   

2 (/1 6   

3( /2 4    

4( /3 6   

فشـار گـاز محبـوس چنـد كيلوپاسـكال اسـت؟       ها در حال تعـادل قـرار دارنـد.     مايع، شكل زيرمانومتر  در -96

)B
g/

cm
  32 5 ،A

g/
cm

  31 25، P Pa 5
0 Ngو  10

kg
 10( 

1( 102   

2 (103   

3( 105    

4( 107   

كنيم  صبراگر شير مخزن را باز كنيم و  .است Pفشار گاز داخل مخزن مايع در حال تعادل و در شكل زير،  -97

/فشار مخزن  P0 سطح مايع در طرف راست بعد از ايجاد تعادل، صورت  در اين يم،دببنشود، سپس شير را  96

P(آيد؟  تر مي پايين هتر نسبت به حالت اوليم لوله چند سانتي Pa 5
0 Ngو  10

kg
 و سطح مقطع لوله در  10

 )دو طرف آن يكسان است.

1( /10 8   

2 (/18 4   

3( /21 6    

4( /36 8   

محل انجام محاسبات  
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دهيم. جسم در مـايع   مي قرار 3و  1 ،2هايي به چگالي  ترتيب در مايع را به mبه جرم  توپر جسمي -98

نيروي شناوري وارد بر جسـم در   اندازة ماند. اگر ور مي ) غوطه3) شناور و در مايع (2رود، در مايع ( ) فرو مي1(

bFبا   را ها اين مايع 1 ،bF bFو  2 اندازة نيروهـاي شـناوري   و ها  چگالي مايعين مقايسه بكدام  ،نشان دهيم 3

 صحيح است؟ 

1( b b bF F F ,      1 2 3 1 2 3   2 (b b bF F F ,      1 2 3 1 3 2  

3( b b bF F F ,      1 2 3 1 3 2  4( b b bF F F ,      2 3 1 2 3 1  

 ؛گيرد قرار مي 2الي و بار ديگر در داخل مايعي با چگ 1اي توپر يك بار در داخل مايعي با چگالي   گلوله -99

ترتيب از راست به چپ، وضـعيت   اي كه نيروهاي شناوري و وزن وارد بر آن مطابق شكل زير هستند. به به گونه

هـا در كـدام گزينـه     مـايع   ها بلافاصله پس از رهـا شـدن و مقايسـة چگـالي     ) در مايع2) و (1( در حالت  لولهگ

 ه است؟ درستي بيان شد به

شود، شود ـ شناور مي ور مي غوطه )1  2 1  

شود، شود ـ شناور مي ور مي غوطه) 2  1 2     

رود،  رود ـ بالا مي پايين مي )3  1 2  

رود،  رود ـ بالا مي پايين مي) 4  2 1   

 پذير است؟  عداد از موارد زير با استفاده از اصل برنولي توجيهچه ت - 100

  ماشين به بيرون  ةماشين در حال حركت از پنجر ةالف) خارج شدن پرد

طـرف بـالا حركـت     دميد، كاغـذ بـه   گيريد و در سطح بالاي آن مي ب) وقتي يك ورق كاغذ را جلو دهانتان مي

  كند.   مي

  روي آب هاي فولادي  پ) شناور ماندن كشتي

 يابد.  دور موتور افزايش مي ،با فشردن بيشتر پدال گاز ،ت) در ساختمان يك كاربراتور

1( 1   2 (2   3( 3    4( 4   

فـاع سـتون   است. در كـدام گزينـه ارت   جريان از چپ به راستجهت ر از آب اي پ در لولهمطابق شكل زير،  - 101

 شده است؟  درستي مقايسه ها به مايع

1( h h h 2 3 1   

2 (h h h 1 3 2  

3( h h h 1 2 3  

4( h h h 3 1 2  

محل انجام محاسبات  
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در جهت نشان  Aصورت پيوسته از مقطع  ناپذير به ليتر مايع تراكم 5ثانيه،  3در لولة شكل زير، در مدت  - 102

اي و  صـورت لايـه   گذرد؟ (جريان شاره بـه  مي Bثانيه، چند ليتر مايع از مقطع  6گذرد. در مدت  داده شده مي

 ) يكنواخت است.

1( /2 5   

2 (5   

3( 10    

4( 20   

14/در مدت يك دقيقه  ،شكل زير مطابق - 103 اگر اختلاف تندي  گذرد. مي Aصورت پايا از مقطع  ليتر آب به 4

B ،cmو  Aآب در دو مقطع 
s

)است؟ متر  چند سانتي Bصورت شعاع مقطع باشد، در اين 15 )  3  

1( /0 5   

2 (1   

3( 2    

4( 4   

صـورت پيوسـته در حـال     جريـان بـه   ،ها در شكل نشان داده شده است در سه راهي شكل زير كه قطر لوله - 104

m) با تندي 1مايع در قسمت (شارش است. اگر 
s

m) با تندي 3و در قسمت ( وارد شود 8
s

در  ،خارج شود 6

 توان گفت؟   ) چه مي2اين صورت در مورد خروج يا ورود مايع در قسمت (

mمايع با تندي  )1
s

  شود.  ) خارج مي2از لولة ( 6

mمايع با تندي ) 2
s

  شود.  وارد مي) 2به لوله ( 6

mمايع با تندي  )3
s

  شود.  ) مي2وارد لولة ( 4

mمايع با تندي  )4
s

  شود.  ) خارج مي2از لولة (  4

 ها صورت گرفته است؟  در كدام گزينه مقايسة درستي بين انرژي جنبشي جسم - 105

1( K K K K  2 3 4 1   

2 (K K K K  1 2 3 4  

3( K K K K  2 4 3 1  

4( K K K K  3 4 1 2  

m ثابت جسمي با تندي - 106
s

تندي جسم چند متر بر ثانيه افزايش يابـد تـا انـرژي     .در حال حركت است 35

 درصد افزايش پيدا كند؟  96جنبشي آن 

1( /34 3   2 (49   3( 84    4( 14   

محل انجام محاسبات  
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Fاي را با نيروي ثابت  جعبه ،مطابق شكل زير - 107
 افقي به اندازة  يروي سطحm12  جـا   جابهبه سمت راست

كه اندازة نيرو تغيير كند، زاوية  است. اگر بدون آن Wكار انجام شده بر روي جعبه  طي اين مسيردر كنيم.  مي

، باز هم كار انجام شده بر افقي جايي درجه كاهش دهيم، پس از چند متر جابه 7جايي را  بين بردار نيرو و جابه

cosاست؟ (اصطكاك ناچيز و  Wروي جعبه برابر  /53 0 6 (.است 

1( 10   

2 (6   

3( 8    

4( 16   

Fنيروي  - 108 i j 8 6
 د و جسم به اندازة شو به جسمي وارد مي بر حسب نيوتونd j 4

    برحسـب متـر

Fشود. كار نيروي  جا مي جابه
  جايي چند ژول است؟  در اين جابهبر روي جسم 

1( 20   2 (24   3( 32    4( 40   

m ثابت ، با شتابkg2جسمي به جرم  زير، مطابق شكل - 109
s22  به سمت راست در حال حركت است. كار كل

 است؟ چند ژول  ،كند به سمت راست حركت مي m20انجام شده روي جسم هنگامي كه به اندازة 

1( 80   

2 (40   

3( 20    

4( 50   

اگر  .كند شروع به حركت مي از حالت سكون يدار روي سطح شيب kg3جسمي به جرم مطابق شكل زير  - 110

چند  سطح بين جسم و باشد، اندازة نيروي اصطكاك J140برابر  روي جسم كار كل انجام شدهدر طول مسير 

N(gنيوتون است؟  , cos / )
kg

  10 53 0 6 

1( 4   

2 (8   

3( 10    

4 (12   

اسباتمحل انجام مح  
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  است؟  نادرستزير در مورد اكسيژن  هاي يك از گزينهكدام  - 111

  .شود يافت ميهاي دو اتمي  در هواكره تنها به شكل مولكول اكسيژن) 1

  وجود آن گره خورده است. ترين گازهاي تشكيل دهندة هواكره است كه زندگي روي زمين به  يكي از مهماكسيژن ) 2

  شود.  هاي زيستي يافت مي كره در ساختار همة مولكول هاي آب و در زيست كره، در ساختار مولكول اين عنصر در آب) 3

 هاي شيميايي مانند زنگ زدن، فساد مواد غذايي و ... به دليل تمايل زياد اين گاز براي انجام واكنش است.  بسياري از واكنش) 4

  ... جز بهاند،  هاي زير صحيح تهمة عبار - 112

   مول اتم اكسيژن است. 2شامل  ،شود كه هر مول از آن مي يافت تركيبيشكل  سيليسيم در طبيعت، به) 1

  يابد. كاهش مي گاز اكسيژنبا افزايش ارتفاع از سطح زمين، فشار ) 2

  كنند. تركيبي با سه پيوند كووالانسي تبديل مي نخست گوگرد را در واكنش با اكسيژن به ،در صنعت براي تهية سولفوريك اسيد) 3

  دارند. را آهن، مس و منيزيم توانايي تشكيل دو نوع اكسيد در طبيعت هركدام از فلزات) 4

Cتر از  در دماي كمبه محض قرار گرفتن نوعي پرنده  - 113 2 تـرين   بـيش  ،كنيمكلوين فرض  293اگر ميانگين دما در سطح زمين را  .ميرد مي

  (با فرض ثابت بودن شرايط جوي)پرواز كند به تقريب چند متر است؟  از سطح زمين تواند مي ارتفاعي كه اين پرنده

1 (4000  2 (3667  3 (3200  4 (5877 

  است؟  يچه تعداد از موارد زير كاهشتغييرات روند  ،يلومتري سطح زمينك 12تا ارتفاع  - 114

 هواكرهالف) فشار 

  باردار هاي گونهتعداد ب) 

  حجمها در واحد  پ) تعداد ذره

  ت) دما 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

  تر است؟  كدام اتم كم ةترين زيرلاي در بيروني ها تعداد الكترونهاي زير،  در بين گزينه - 115

1 (Ca20  2 (As33  3 (O8  4 (Cu29 

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1( شيميهاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از 

 

  دقيقه 20  )  1( شيمي
كيهان زادگاه الفباي هستي/   

  ردپاي گازها در زندگي
از ابتداي آرايش  1فصل 

تا پايان فصل و   الكتروني اتم
تار تا پايان رف 2فصل 

  اكسيدهاي فلزي و نافلزي
   60تا  30هاي  صفحه
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AB

  است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام - 116

  پذيري بسياركمي دارند.  ناپذير بوده يا واكنش همين خاطر واكنش هاي گازهاي نجيب، هشت الكترون وجود دارد، به اتم ةآخر هم ةدر آرايش الكتروني لاي) 1

  تر است.  بيش C6 ياخنث اتماي  نقطه - آرايش الكتروند فرمنهاي  واحد از تعداد الكترون Ar18 ،4هاي ظرفيت  تعداد الكترون) 2

  ها دانست.  دستيابي به آرايش گاز نجيب را مبناي رفتار آن توان طوري كه مي به ،هاي ظرفيت آن بستگي دارد رفتار شيميايي هر اتم به شمار الكترون) 3

 رسند.  مي اي ، در جدول دورهبعد از خود وكلر با گرفتن الكترون به ترتيب به آرايش الكتروني گاز نجيب قبل هاي  هاي سديم با از دست دادن و اتم اتم) 4

  است. اين شكل به جداسازي گاز .......... مربوط است. زيرا .........  جزء هواي مايع جزءبه تقطير دهندة يكي از مراحل نشان مقابلشكل  - 117

  جدا نشده است.  اكسيژنـ هنوز گاز  نيتروژن) 1

  اكسيژن ـ هنوز گاز آرگون جدا نشده است. ) 2

  آرگون ـ هنوز گاز نيتروژن جدا نشده است. ) 3

 آرگون ـ هنوز گاز اكسيژن جدا نشده است. ) 4

  اكسيد درست است؟  اكسيد و گوگرد تري دي  هاي كربن داده شده در مورد مولكول هاي  از عبارت چه تعداد - 118

    شوند.  اكسيد نافلزي محسوب مي ،هر دو مولكولالف) 

  باشد. BوAهاي  صورت شكل  ترتيب به بهتواند  مي اكسيد اكسيد و گوگرد تري دي  كربنب) مدل فضا پركن 

  شود.رنگ قرمز  به pH گ كاغذتغيير رن تواند سبب  شود كه مي توليد محلولي مي هر دو ماده به آب موجب افزودنپ) 

  اكسيد است.  تر از كربن دي اكسيد بيش گوگرد تري  ناپيوندي در مولكولهاي  الكترون جفت شمارهاي پيوندي به  الكترون جفت شمار ت) نسبت

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

  ......  جز به، هاي زير درست هستند عبارت همة گزينه - 119

  شود تا مقدار و نوع مواد معدني در دسترس گياه تغيير كند.  افزودن كلسيم اكسيد (آهك) به خاك سبب مي) 1

  روند.  ميها از بين  اكسيد محلول در آب مرجان دي  با افزايش مقدار كربن) 2

MgO ،CO2 ،SO3 ،Na«از بين اكسيدهاي ) 3 O2 ،Cl O2 Nو  7 O2 pHمحلول حاصل از سه اكسيد در آب  ،»5    دارند.  7

 شود.  شوند و باران اسيدي ايجاد مي هنگام بارش در آب حل مي SO2و  xNOاكسيدهاي ) 4

  است؟   هاي زير درست از عبارت موردچند  - 120

  هاي سوختن است.  اكنشجزو و ،در شرايط مناسب با اكسيژن سنگ زغالالف) واكنش 

  تر بوده و قابليت پخش آن در هوا زياد است.  نسبت به هوا كم COگالي گاز ) چب

  . سوزند ميدر شرايط مناسب با گاز اكسيژن  ،) تمام فلزها مانند آهنپ

  شود.  انرژي شيميايي آن به صورت گرما و نور آزاد مي ة) سوختن يك واكنش شيميايي است كه همت

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  است؟  نادرست گزينهكدام   - 121

  هواي مايع دارد. ميان تركيبات موجود در ترين نقطة جوش را در  بيش ،در هواي خشك و پاك فراواندومين گاز ) 1

  اند. ايي رسيدهت هاي آن به آرايش هشت اتمترين نقطة جوش، پايدار بوده و  ع گازي با كمدر هواي ماي) 2

   شود جدا مي مايع يهوا جزء عنوان آخرين گاز در فرايند تقطير جزءبه به ،موجود در هواي پاك و خشك نجيب ترين گاز فراوان) 3

Cدر دماي ) 4 80، قرار دارند. مقابل  صورت به در يك ظرف در بسته مايعهواي  ةاجزاي سازند  

  اند.) آمده» پ«و » ب«، »الف«ترتيب  ها به (گزينه است؟ آمده» ب«پرسش  نادرستو پاسخ » پ«و » الف«در كدام گزينه پاسخ صحيح پرسش  - 122

   كدام است؟ B9 و A13 هاي اتم در تركيب يوني حاصل از ها به شمار كاتيون ها  الف) نسبت شمار آنيون

   ؟الكترون همراه است چند مولجايي  ب) تشكيل هر مول آلومينيم اكسيد با جابه

   ند؟ا هايي رسيدت ها به آرايش هشت همة اتم ،متان يايك از تركيبات سديم سولفيد   در كدامپ) 
  متان -6- 2) 2      سديم سولفيد -6- 3) 1

 متان -12- 2) 4    سديم سولفيد -12- 3) 3

  ؟ هستند مشابهم در چه تعداد از موارد زير آرگون و هليگازهاي  - 123

حالت فيزيكي در دماي / هواي مايع ازتهيه  قابليت/  پذيري ها / رنگ/ واكنش ساخت لامپ و جوشكاري در جدول تناوبي / كاربرد در هدور ةشمار«

C 183«  
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5 

A صورت به Aعنصر اي  نقطه - آرايش الكتروناگر  - 124



  چه تعداد از مطالب زيـر در مـورد آن    ،باشد 3ترين عدد كوانتومي اصلي آن  و بزرگ

  درست است؟ 

  شرايط مناسب تمايل دارد با گرفتن الكترون به آنيون تبديل شود.  الف) در

  شود.  ختم ميp53ب) آرايش الكتروني آن به 

  . اي قرار دارند در دورة يكساني از جدول دوره Ca20پ) با 

lالكترون با  9ت) در يون پايدار آن     وجود دارد.  1

K فرمول شيميايي تركيب يوني با K19با در تركيب ث)  A3 دهد.  مي تشكيل  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

  نوشته شده است؟  نادرستنام يا فرمول چند تركيب  - 125

  MgBr2برميد:  (II)منيزيم الف)

  CS2كربن دي سولفيد:  ب)

Feاكسيد:  (III)آهن پ) O2 3  

  CCl4كلريد: مونو كربن تترا ت)

  CuSسولفيد:  (I)مس ث)

1 (1  2 (2  3( 3  4 (4 
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  است؟  ستدرهاي زير  چه تعداد از عبارت - 126

)به صورت  ،دورة سوم جدول تناوبي قرار دارد و 14گروه  كه دراي عنصري  نقطه - الف) آرايش الكترون X )



   .است  

  يك گاز نجيب باشد. يك آنيون نافلز و يا ،تواند يك كاتيون فلزي ختم شود، اين گونه مي p63اي به ب) اگر آرايش الكتروني گونه
تر  بيش Mg12اي    هطنق - الكترون در آرايش ي منفردها از تعداد تك الكترون S16اي  نقطه - ها در آرايش الكترون پ) تعداد جفت الكترون

  است. 

Brصورت  به Br35يون  اي هنقط - ت) آرايش الكترون



    .است  

1 (1  2 (2  3( 3  4 (4 

nهاي با  تعداد الكترون  - 127  lهاي  الكترون تعداد با ،Ti22در عنصر  3  تـرين گزينـه را    (كامـل كدام يك از عنصرهاي زير برابـر اسـت؟    2
  انتخاب كنيد.)

  Zn30ت)              Ge32پ)              Ni28ب)          Cu29الف) 
 »ت«و » پ«، »الف) «4  »ت«، »الف«) 3  »ت«، »پ«) 2  »ت«، »ب«) 1

  ...  جز به، اند نادرستهاي زير  همة عبارت - 128
  است.  6ر برابر پنيمه هاي  تعداد زيرلايههاي پر به  نسبت تعداد زيرلايه Cr24در اتم ) 1

  شود.  ختم نمي d103ي به ايايش الكتروني هيچ اتم خنثآر) 2
  . شود ميپر ختم  به زيرلاية نيمه B23و  A33الكتروني هر دو عنصر   آرايش) 3

]صورت  آن به  تر تر منيزيم برخلاف ايزوتوپ سنگين آرايش الكتروني ايزوتوپ سبك) 4 Ne] s2
10  باشد.  مي 3

بـا   هـا  هاي زيرلايه الكترون شمار ولي استآمده كاتيون درست  تعداد به آنيون تعداد نسبت براي هر تركيب جدول زير، )هاي (در كدام رديف - 129
l    نوشته شده است؟ نادرستكاتيون  2

l ةهاي زيرلاي الكترون  }IÀï·¼ÃºA nIμ  كاتيون 2
IÀï·¼ÃUI¨  nIμ{

  تركيب  
  ستون

  رديف
  1  اكسيد (II)كروم 1 4

4  2
  2  اكسيد (III)آهن  3

  3  كلريد(II)مس 2 8
 3فقط ) 4  2فقط ) 3  3و  1) 2  1فقط) 1

  ؟ استدرست  الزاماً ، كدام گزينهDو  A ،B ،Cعناصر با توجه به خصوصيات  - 130
A استسوم خود  ةالكترون در لاي 13: شامل .  
Bهاي با  هاي موجود در زيرلايه : شمار الكترونl  lو  0    . است 16و  8ترتيب برابر  ، به1
C : شود استفاده مي فام سرخرسد كه در تابلوهاي تبليغاتي  به آرايش الكتروني گاز نجيبي مي الكترون 2با از دست دادن عنصري كه .  
D صورت به: لايه ظرفيت آن s p2 22   . است 2
   .قرار دارد تناوبي جدول 7ذرة باردار در هستة خود است و در گروه  25داراي  Aعنصر ) 1
  گروه است. ترين گاز سازندة هواي پاك و خشك هم فراوانعنصر موجود در با  Bعنصر ) 2
  است. تناوبي سومين عنصر گروه دوم جدول Cعنصر ) 3
nهاي با  با اولين عنصري كه در آرايش الكتروني آن تعداد الكترون Dعنصر ) 4  nهاي با  نصف تعداد الكترون 3 l   گروه است. است، هم 3
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 پور) خان (سپهر حسن  »2«ةگزين - 1
  )فارسيكتاب  ةنام واژه( )(واژه  بهايم: چارپايان ـ آخره: قوس زير گردن

---------------------------------------------- 

 پور) خان (سپهر حسن  »4«گزينة  - 2
 به همين شكل درست است.» جدايي«به معني » فرقت«املاي 

  )فارسيكتاب نامة  واژه( )(املا
---------------------------------------------- 

 پور) خان (سپهر حسن  »1«گزينة  - 3
ها، مسخرّ حسن تو است. مقبل كسي است كه وصـل   ممالك دل«خوانيم:  در بيت مي

اليـه   و بـار ديگـر مضـاف   » حسـن «اليـه   يك بـار مضـاف  » تو»«تو براي او ميسر است.
 ده است و متمم است. نيز پس از حرف اضافه آم» او«است. » وصل«

  )فارسيكتاب  48ة صفح( )هاي ادبي و زباني (دانش
---------------------------------------------- 

 (حميد اصفهاني)  »3«گزينة  - 4
بـدل بـه   » را«ي ابيات مفعولي اسـت. در بيـت پاسـخ     در همه» را«جز بيت پاسخ،  به

  » نامهربان چه افتاد؟ يارانبراي  نامهربان را: يارانچه افتاد «شود:  حرف اضافه مي
  )فارسيكتاب   48ة صفح( )هاي ادبي و زباني (دانش

---------------------------------------------- 

 (حميد اصفهاني)  »4«گزينة  - 5
هـا را بـه هـم     ربـط جملـه  » واو«پيونـدد.   ها را به هم مي ها، گروه عطف درون جمله» واو«

». اين جسم را بينداز و همه جان شو«كار رفته است:  ربط به» ووا«پيوندد. در بيت الف،  مي
  ».زنم كنم و پنهان مي دردي را پيدا مي ةجرع«ربط هست: » واو«نيز » ب«در بيت 

  )فارسيكتاب  66ة صفح( )هاي ادبي و زباني (دانش
---------------------------------------------- 

 (حميد اصفهاني)  »3«گزينة  - 6
  سجع دارد.» طبيعت«با » عادت«و » بود«با  »نباشد«، در عبارت

  )فارسيكتاب  53ة صفح( هاي ادبي) (آرايه
----------------------------------------------  

 (آگيتا محمدزاده)  »4«گزينة  - 7
  ها: گزينهساير بررسي 

  رو: چهره، دليل ـ روي: چهره، فلز»: 1« ةگزين
  ر باشد، رضي از تو دور استدور از تو: از تو دو»: 2« ةگزين
گردد، خيال نكن كه او  مكن انديشه كه او بازآيد: نگران نباش كه او برمي»: 3« ةگزين
  .گردد برمي

  )فارسيكتاب  49ة صفح( )هاي ادبي (آرايه
----------------------------------------------  

 (محمدعلي مرتضوي)  »1«گزينة  - 8
نقّاشـي  «را در معنـاي  » بسـتن «سؤال فعلِ مصدرِ  بيت پاسخ نيز مثل عبارت صورت

  آورده است.» كردن
  )فارسيكتاب  64ة صفح) ((مفهوم

---------------------------------------------- 

 (آگيتا محمدزاده)  »3«گزينة  - 9
» اتّفـاق «كننـد.   بيت صورت سؤال و بيت پاسخ هر دو به تأثير مثبت اتّحاد اشاره مـي 

 ».نبود متّفق«يعني 

  )فارسيكتاب  48ة صفح( )(مفهوم
---------------------------------------------- 

 (آگيتا محمدزاده)  »2«گزينة  -10
واضح است كه بيت پاسخ بر خـلاف ديگـر ابيـات، از رفـع تعلـّق از ديگـران صـحبت        

  پردازند. كند، در حالي كه ديگر ابيات به بيان دلبستگي به يك تن مي مي
  )فارسيكتاب  55 ةصفح( (مفهوم)

  

  
  

  

 )قائمشهر - بهزاد جهانبخش(  »2«گزينة  -11
با خواندن كتاب عربـي /   :»الكتاب العربية مع قراء« امسال، اين سال/  :»السنةهذه «
»مورچه /  :»النمّلةَ«دانستم كه /  :»أنَّ علمت»تَقدتواند / مي :»ر »...علَى حملِ شيء:« 

 پنجاه برابر بالاتر از وزنش است :»ةخمسينَ مرَّ يفوقُ وزنها«چيزي را حمل كند / 

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )گرگان - رضا يزدي(  »2«گزينة  -12
»دينتكُم «ابرهايي سياه، ابرهاي سياهي / »: غيُوماً سوداءخود، شهر خويش،  شهر»: م

  )ترجمه(  كشيديد  انتظار مي»: تنَتظرونَكنُتُم «جشن گرفتيد / »: احتَفَلتمُ«شهرتان/ 
----------------------------------------------  

 )گرگان - رضا يزدي(  »4«گزينة  -13
  هاي ديگر تشريح گزينه

  شود.ترجمه مي» بفرستيد«به صورت  است و امرفعل  »رسلواأَ« :»1«گزينة 
 ـ» تعجب«ي كه برا است بر وزن ما أفَعلَ» رَكثَما أَ« :»2«گزينة  رود و بـه  كـار مـي   هب
  شود.ترجمه مي» چه زياد هستند«صورت 
  »به نجف اشرفهمراهان تو در اين سفر چه زياد هستند «صحيح عبارت:  ةترجم

  شود.ترجمه مي» كندتأكيد مي«به صورت  است و فعل مضارع »دكِّيؤَ « :»3«گزينة 
  )ترجمه(

----------------------------------------------  
 )مجيد همايي(  »4«گزينة  -14

  است. براي جمع مؤنث مخاطب فعل امر باب افعال»: أحسنَّ«
  هاي ديگر تشريح گزينه

  صحيح است. »ها زمين«»: 1«گزينة 
  صحيح است. »هايم كلاسي هم«»: 2«گزينة 
  )ترجمه(  صحيح است. »گناهانمان«»: 3«گزينة 

----------------------------------------------  
 )مجيد همايي(  »1«گزينة  -15

  )ترجمه(  د.شون نااميد نمي :»ييأسونلا « ؛غلط است »نبايد«، »1«در گزينة 
----------------------------------------------  

 )دهگلان - خالد مشيرپناهي(  »3«گزينة  -16
يـك  طـي  ») / «اي (يك گوشي) دارمگوشي«يعني » لدي جوال«(جوالي »: نم گوشي«

تفـرغُُ   »: شود (مضارع اخباري)خالي مي«خلالَ نصف يوم، خلال نصف نهار / »: روز نصف
  )ترجمه(  است.)» شدخالي مي«معادل ماضي استمراري و به معني » كانت تفرغ«(

----------------------------------------------  
 )دهگلان - خالد مشيرپناهي(  »4«گزينة  -17

  باشد. مي ضاداست مت »نشسته«كه به معني » جالس«است و با » ايستاده«به معني » واقف«
ة «معني اين كلمـات را بـه خـاطر بسـپاريد:      همنشـيني، همنشـيني كـردن /    »: مجالسَـ

  )متضاد(  همنشين»: جليس«نشستن / »: جلوُس«
----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(  »4«گزينة  -18
مزدور: كسي كه اطّلاعاتي محرمانـه را بـراي كشـوري    «آمده است كه  »4«ة زيندر گ

  كه صحيح است. » !كندبيگانه جمع مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

آموزان در دانش[« !كنندآموزان در آن تدريس ميكلاس: جايي كه دانش»: 1«گزينة 
  خوانند (يدرس)]كلاس درس مي

  صحيح است.]» الناّئم (خوابيده)[« !خت خوابيده استخواب: كسي كه بر ت»: 2«گزينة 
داع [« !سردرد: دردي در بيني كه انواع آن مختلف اسـت  »:3«گزينة  دردي در » الصـ

  )مفهوم(  سر است.]

 1عربي، زبان قرآن   1فارسي
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 )دهگلان - خالد مشيرپناهي(  »3«گزينة  -19

 »3« ةخواهد كه در آن دو فعل از يك باب آمده باشد. در گزين ـاي را ميسؤال گزينه
هـا بـه ترتيـب     هستند و مصدر آن» تفعل«از باب » تتذكرّون«و » تأملوا«فعل هر دو 

  ». تذَكَُّر«و » تَأمَل«عبارت است از 
  هاي ديگر تشريح گزينه

مضـارع بـاب   » يضـاعف «و » إفعـال (إقـراض)  «مضـارع بـاب   » يقرِضونَ«»: 1«گزينة 
  است. )» مضاعفةَ( مفاعلةَ«

  است.» تفعيل (تثبيت)«امر باب » ثبَت«و » إفعال (إفراغ)«باب  امر» أفرغِْ«»: 2«گزينة 
مضـارع بـاب   » يصـدقون «و » إفعـال (إحسـاس)  «مضـارع بـاب   » نُحس« »:4«گزينة 

  )قواعد(  است.» تفعيل (تصديق)«
----------------------------------------------  

 )عرب ابراهيم رحماني(  »1«گزينة  -20

نوشته شود در صـورتي كـه   » لةمحاو«صورت  بايد بهاست و  لةمفاعب مصدر با» محاولة«
  )ضبط حركات(  ذكر شده است.» لةمحاوِ«در اين گزينه 

----------------------------------------------  
  
  

 

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -21

 ـ فسدينَالمكَ الحاتوا الصعملُ آمنوا و ذينَالَّ لُجعم نَاَ« ةآية شريف ي الارضِ فـنَ ام  لُجع 
الفُكَ قينَتَّالمـانـد   ها را كه ايمان آورده و كارهاي شايسـته انجـام داده   : آيا ما آنارِج  ا ب

پاكان و بدكاران قـرار  نامفسدان در زمين يكسان قرار خواهيم داد؟ آيا متقين را مانند 
 است. »عدل الهي«ضرورت معاد در پرتو مربوط به  »؟خواهيم داد

  )57(صفحة ) آيندة روشن( 
---------------------------------------------- 

 )مقدم شعيب(  »3«گزينة  -22

فـرا رسـد   هـا   كـه مـرگ يكـي از آن     گـاه  آن«سورة مؤمنون:  100و  99مطابق آيات 
چـه را در   آن ؛باشد كـه عمـل صـالح انجـام دهـم      ،گويد: پروردگارا! مرا بازگردانيد مي

ها برزخ و  گويد و پيش روي آن هرگز! اين سخني است كه او مي .ما ترك كردهگذشته 
   ».شوند اي است تا روزي كه برانگيخته مي فاصله

    )65(صفحة  )بعد اهمنزلگ( 
---------------------------------------------- 

 )زماني مرضيه(  »2«گزينة  -23

سورة  32ة آيدر برزخ  فرشتگان و انسان در عالم وگوي گفتسؤال، صورت با توجه به 
خاطر اعمـالي   به سلام بر شما وارد بهشت شويد«گويند:  مي ها به آن نحل آمده است:
  ».كه انجام داديد

 ـ ،»4و  3«ي ها گزينه بيـانگر حسـرت   » 1«گزينـة   وط بـه عـالم قيامـت اسـت و    مرب
 .وگوي آنان با فرشتگان دوزخيان است نه گفت

   )68(صفحة  )منزلگاه بعد(
---------------------------------------------- 

 )قم -زحل  عليرضا ذوالفقاري(  »3«گزينة  -24

اي اسـت   نامة عمل انسان به گونه ،از مرحلة دوم قيامت» دادن نامة اعمال«در بخش 
را دربردارد. بايد دقت كنيم كه اين واقعه پـس از    كه خود عمل و حقيقت و باطن آن

دهد. اعمال پيامبران و امامان معيار و ميزان سـنجش   برپايي دادگاه عدل الهي رخ مي
در روز قيامت افراد بدكار با ديدن حقيقـت آن جهـان و عاقبـت     .گيرد اعمال قرار مي

كننـد   آرزو مـي  فرقانسورة  27طبق آية  شوم خويش، شروع به سرزنش خود كرده و
 .»شديم مسير با پيامبر مي همراه و هماي كاش «كه 

   )78و  76هاي  صفحه( )بزرگ  واقعة( 
   

 )ابوالفضل احدزاده(  »3«گزينة  -25

توليد و نشر مطالـب نامناسـب و غيراخلاقـي در فضـاي مجـازي،       هاي غلط، مدسازي
انحرافات فكري و اخلاقـي در   آداب و رسوم غلط در امر ازدواج، ايجادايجاد يا تقويت 
پروندة گناهـان  كه موجب سنگين شدن است هايي از اعمال ناشايستي  ديگران، نمونه

فرمايـد:   مي(ص) رسول خدا . تأخر اعمال)ما (آثارشود  فرد، حتي پس از مرگ وي مي
تا وقتي كه در دنيا مردمي بـه   ،هركس سنت و روش نيكي را در جامعه جاري سازد«

گذارنـد،   ثواب آن اعمال را به حساب ايـن شـخص هـم مـي     ،كنند آن سنت عمل مي
ة آن كم كنند و هركس سنت زشتي را در بـين مـردم   دهند كه از اجر انجام بدون اين

را بـه حسـاب او نيـز      بـدان عمـل كننـد، گنـاه آن     يمرسوم كند، تا وقتي كه مردم ـ
ينبؤا الإنسانُ يومئذ «آية شريفة » كه از گناه عامل آن، كم كنند. گذارند، بدون اين مي
زيـرا   ؛باشـد  رحلة دوم قيامت مياز وقايع م» دادن نامة اعمال«بيانگر  »أخَّرَو  قدَمبما 

 شود. ها آگاه مي در اين مرحله است كه انسان نسبت به اعمالش و آثار آن

    )76و  67، 66هاي  (صفحه )تركيبي( 
---------------------------------------------- 

 )شعيب مقدم(  »4«گزينة  -26

ها  لرزه درآيند و كوهها سخت به  در آن روز كه زمين و كوه«ترجمة آية صورت سؤال: 
، بيانگر تغيير »هايي از شن نرم درآيند. صورت توده به )ند كهوچنان در هم كوبيده ش(

ايـن تغييـرات    ةبـه واسـط   ، در مرحلة اول قيامت است وها زمين و آسماندر ساختار 
  شوند.   ها و زميني ديگر تبديل مي ها و زمين به آسمان آسمان

   )77و  76، 75هاي  (صفحه )واقعة بزرگ(  اند. واهان قيامتپيامبران و امامان بهترين گ
---------------------------------------------- 

 )محمد آقاصالح(  »3«گزينة  -27

آنان (دوزخيـان) پـيش از ايـن    «فرمايد:  مي ،سورة واقعه 45-47در آيات قرآن كريم 
كردنـد و   رار مـي مغرور نعمـت بودنـد و برگناهـان بـزرگ اص ـ    و (در عالم دنيا) مست 

ختـه خـواهيم   يهنگامي كه ما مرديم و خاك و استخوان شديم، آيـا برانگ «گفتند:  مي
  »»شد؟

بـر برانگيختـه    سـورة مؤمنـون   100و  99در آيـات   »إلي يومِ يبعثون«عبارت قرآني 
 شدن انسان در روز قيامت اشاره دارد.

    )65و  58هاي  (صفحه )تركيبي( 
---------------------------------------------- 

 )قم -زحل  عليرضا ذوالفقاري(  »4«گزينة  -28

نظـر   چون افراد مسـت بـه   هم(قيامت) مردم از هيبت آن روز ، سورة حج 2آية مطابق 
 89طبـق آيـة   كه مست نيستند وليكن عذاب خدا سخت اسـت و   رسند؛ در حالي مي

بـدكاران  اند.  اند كه از وحشت اين روز در امان  تنها نيكوكاران (محسنين)سورة نمل، 
گويند كه چرا عليـه مـا شـهادت     آميز مي خطاب به اعضاي بدن خود با لحني سرزنش

بـه  چيزي را  هري به سخن آورد كه يما را خدا :گويند ها مي دهيد؟ اعضاي بدن آن مي
 .آورد سخن مي

   )77و  74هاي  (صفحه )واقعة بزرگ(
---------------------------------------------- 

 )زماني مرضيه(  »2«گزينة  -29

دفع خطر احتمالي اسـت و ايـن قاعـده     عقلي ةمفهوم قاعدبيانگر  ،بيت صورت سؤال
 ةاند را بايد جدي گرفت و در آي كند وقوع معاد كه تمامي پيامبران وعده داده بيان مي

 ه شده است.خبر قطعي از وقوع معاد داد» …لا اله الا هو ليجمعنكم «

    )54و  53هاي  (صفحه )آيندة روشن( 
---------------------------------------------- 

 )ابوالفضل احدزاده(  »1«گزينة  -30

بـار  براسـاس آن،   مرحلة دوم قيامت است كـه  يكي از وقايع ها انسان ةزنده شدن هم
و  شـود  يهـا آغـاز م ـ   انسـان  مجـدد  اتي ـو ح چـد يپ يدر عالم م يبانگ سهمناك گريد

  شوند. حاضر مي وندمردگان زنده شده و در پيشگاه خدا
چنـان   راتييتغ نيدهد. ا يرخ م نيها و زم در آسمان ميعظ يتحولدر مرحلة اول قيامت، 

 شوند. يم ليتبد گريد ينيبه آسمان ها و زم نياست كه آسمان ها و زم قيگسترده و عم

    )75(صفحة  )واقعة بزرگ( 

  1دين و زندگي 
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 )يبا توكليفر(  »3«ة زينگ -31

خريد  اهيكت و شلوار س كيو  بايز يآب ايتالياييكراوات  كيمن  ييدا« جمله: ةترجم
  .»بپوشدپسرش  يدر عروستا 
  كتة مهم درسين

  : باشد ميشكل زير  به از چپ به راستترتيب صفات در زبان انگليسي، 
»جنس، مليت، رنگ، سـن، اندازه، ويــژگي«  

 تاب درسي)ك 64تا  62هاي  (صفحه )گرامر(

----------------------------------------------   
 )نژاد ساسان عزيزي(  »4«ة زينگ -32

تر است. در حقيقت، يكـي   ها خطرناك وي از بسياري از ويروس  يآ  اچ«ترجمة جمله: 
  »ها در دنيا است. ترين ويروس از خطرناك

  نكتة مهم درسي
 صـفت برتـر   در جـاي خـالي اول از   جمله و مقايسه ميـان دو چيـز   با توجه به معني 

“more dangerous” به دليل معني اي خالي دوم جدر  ،چنين كنيم. هم استفاده مي
 ”the most dangerous“ از صفت برترينجمله و مقايسه كلي كه صورت گرفته، 

  كنيم.  استفاده مي 
 كتاب درسي) 57(صفحة  )گرامر( 

----------------------------------------------   
 )نژاد ساسان عزيزي(  »3«ة زينگ -33

فكـر   خـود اهدا كردن اعضاي بدنتان بعد از مـرگ   ةحال دربار هآيا تا ب« جمله: ةترجم
   »؟كمك كنيد به كسي كه مريض استتا ايد  كرده

  نظر )2  عنصر) 1
  جزء) 4  عضو بدن، اندام )3

 كتاب درسي) 69(صفحة  )واژگان(

 ----------------------------------------------   
 )فريبا توكلي(  »1«ة زينگ -34

 مشـخص  ريتصو درآموزان خواسته شد تا اورانوس و نپتون را  از دانش« جمله: ةترجم
  .»دنعلامت بزن يآب شمعيبا مداد ها را  آنو  كنند

  كردن مبادله) 2  نكرد مشخص) 1
  ، متصل كردن) جفت كردن4  كردن جمع) 3

 كتاب درسي) 61(صفحة  )واژگان(

----------------------------------------------   
 )نژاد ساسان عزيزي(  »2«ة زينگ -35

   »و زير آفتاب نشست. برد اش را به باغ پشتي پيرزن صندلي فلزي« جمله: ةترجم
  ، با خود بردنحمل كردن) 2  آوري كردن جمع )1
  مقايسه كردن) 4  دفاع كردن  )3

 كتاب درسي) 49(صفحة  )واژگان(

----------------------------------------------   
 )فريبا توكلي(  »3«ة زينگ -36

عميقـاً  را   آن دي ـبتوان دي ـبا ،دي ـمشكل را حـل كن  نيا ديخواه ياگر م« جمله: ةترجم
  .»واقعاً چه مشكلي وجود دارد دريابيدو  ديكن بررسي

  ، صميمي) دوستانه2  تميز) 1
  ) دير4  ) عميق3

  )كتاب درسي 67(صفحة  )واژگان(

  ترجمة متن درك مطلب:
 چنـد جـا   باشـد. در ايـن   دانشجويان دارند نداشتن پول كافي مياكثر مشكلي كه يك 

  .مفيد باشدكنم  كه فكر مي دانشجويان وجود دارد كردنجويي  براي صرفه توصيه
چـه   تهيه كنيد. هـر آن در يك دفتر را  يتانها : هر ماه ليستي از هزينه1 شمارة توصية
 ،چنـين  . هـم بنويسـيد  كنيـد  هزينه ميرا   چه زماني آنكنيد و  زينه ميه برايشرا كه 

داشت كنيد. انجام اين كار بـه شـما كمـك    آوريد ياد دست مي هدرآمدي را كه هر ماه ب
  تصميم بگيريد چه مواقعي هزينه بكنيد و چه مواقعي هزينه نكنيد. بهتر خواهد كرد

بـراي   هـا  بهترين روشيكي از شغل دن قطعاً پيدا كر: اگر وقت داريد، 2 شمارة توصية
برخـي از  اما از اين بهتر، پيـدا كـردن كـاري در رسـتوران اسـت.      است.  درآوردن پول

شما نگران پـرداختن  ضرورتي ندارد دهند، در نتيجه  مي غذاها به كارگرانشان  رستوران
  پول براي غذا باشيد.

 هـا  بخريد. وقتي شـما آن هاي دست دوم  كتاب توانستيد،: هر وقت كه 3 شمارة توصية
تـر   مجبور نخواهيد بود ماليات بپردازيـد. بـيش  حتي  ،خريد را از دانشجوي ديگري مي

، چـون  فروشـند  مـي  ]دانشگاه[هايشان را موقع ترك  دانشجويان تعداد زيادي از كتاب
دسـت  از چيزهـاي   فهرسـتي مطمئن شـويد   خواهند وسايل زيادي با خود ببرند. نمي
  توانيد، بخريد. هاي دست دوم فروشي اگر مي انشگاه خود يا فروشگاهرا از د حراجدوم 

توانيـد   باشد. شما مي بر هزينهتواند خيلي  : غذا خوردن در رستوران مي4شمارة توصية 
بـا  صـبحانه، ناهـار يـا شـام      يـا بـا خـوردن   در خانـه  خـانواده  غـذا خـوردن همـراه    با 
  يد.كنانداز  پس ة آنو تقسيم هزين يتانها اتاقي هم

توانيـد بـراي حمـل و نقـل      : شما با خريدن بليط اتوبوس يا مترو مـي 5شمارة توصية 
هايتـان   در هزينـه جـويي   تر صـرفه  درصد يا بيش 30 باعث تر هزينه كنيد. اين كار كم
، در نتيجه اگر شـما در خوابگـاه دانشـگاه زنـدگي     برند خيلي هزينهها  . ماشينشود مي
  لدينتان بگذاريد.وا ةماشين را در خان ،كنيد مي

 )علي عاشوري(  »2«ة زينگ -37

از دانشـجوي   دسـت دوم هاي درسـي   خريدن كتاببا بر اساس متن، « جمله: ةترجم
  »مجبور نيستيد ماليات بپردازيد. ،ديگر

 )درك مطلب(

----------------------------------------------   

 )علي عاشوري(  »3«ة زينگ -38

را  شـان وسايل ،كننـد  تـرك مـي   ]دانشـگاه را [كـه   دانشـجويان زمـاني  « جمله: ةترجم
  »خواهند چيزهاي زيادي را با خود ببرند. چون نمي ،فروشند مي

 )درك مطلب(

----------------------------------------------   

 )علي عاشوري(  »1«ة زينگ -39

 ـباشد  جملات زير صحيح مي ةبر اساس متن، هم« جمله: ةترجم كـه غـذا    ايـن  جـز  هب
  »نيست. مناسبدر رستوران براي سلامتي ما  خوردن

 )درك مطلب(

----------------------------------------------   

 )علي عاشوري(  »2«ة زينگ -40

كنـد كـه نگـران غـذايي كـه       به دانشـجويان كمـك مـي   توصيه كدام « جمله: ةترجم
  » ؟خورند نباشند مي

 »2توصية شمارة «

 )درك مطلب(

 1زبان انگليسي 
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 ع انگليسي سال دهم)(كتاب جام  »2«گزينة  -41

خواسـتم، ولـي جوليـا در رسـتوران      من واقعاً سـاندويچ ديگـري نمـي   «ترجمة جمله: 
  »كوچك، يكي ديگر براي من سفارش داد.

  ) واقعا2ً  العاده طور فوق ) به1
 ) از لحاظ ملّي4  ) با عصبانيت3

 )واژگان(

---------------------------------------------- 

 ب جامع انگليسي سال دهم)(كتا  »3«گزينة  -42

شناسـي   هـاي سـتاره   را بـا تلسـكوپ  بـزرگ   ةدانشمندان اين رصدخان«ترجمة جمله: 
طـور   ، ستارگان و سـيارات بـه  بررسي آب و هواپيشرفته و ساير تجهيزات علمي براي 

  »اند. كامل تجهيز كرده
  ) نظامي2  ) سالگرد1
  ، اضطرار) اورژانس4  ) رصدخانه3

 )واژگان(

---------------------------------------------- 

   :كلوزتستترجمة متن 
ما  اين قابليت را دارند هايي هستند كه  ها و انگل ها، ويروس اطراف ما باكتري تمام در

شويم. اين بدان  انگيزي، بيشترِ ما زياد مريض نمي طور شگفت را بيمار كنند. اما به
كنندگان) بالقوه را با چندين  ن (حملهخاطر است كه بدن شما قادر است اين مهاجما

   دفاعي كه به سيسستم ايمني معروف است، دفع كند. ةلاي
دفاعي شما آن است  ةگيريد، هدف اولين لاي وقتي شما در تماس با ميكروبي قرار مي

خارجي دفاعي بدن  ةبه بدن شما شود. لاي» مهاجم«كه در اولين گام، مانع از ورود 
شود  ميساخته است كه  مايعات بدنييزيكي (پوست شما) و شما، شامل يك مانع ف

ها را شستشو دهد. آن بدون توجه به مهاجمي كه با  ها را از بين ببرد يا آن تا عفونت
كند و روش مؤثري است تا از ما  هميشه به يك صورت عمل مي ،شود آن مواجه مي
  ها محافظت كند. در برابر عفونت

 يسي سال دهم)(كتاب جامع انگل  »1«گزينة  -43

  ) سالم2  ) بيمار1
  ) متفاوت4  ) خطرناك3

 )كلوزتست(

---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع انگليسي سال دهم)  »2«گزينة  -44

  ) مانع شدن2  ) ملاقات كردن1
  پرسي كردن ) احوال4  ) كاهش دادن3

 )كلوزتست(

 ---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع انگليسي سال دهم)  »3«گزينة  -45

  ) الگو2  ) نشان، علامت1
  ) ايده، نظر4  ) مايع، سيال3

 )كلوزتست(

---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع انگليسي سال دهم)  »1«گزينة  -46

  ) افزودن2  ) محافظت كردن1
  ) بيان كردن4  ) دنبال كردن3

 )كلوزتست(

   :درك مطلبمتن ترجمة 

جاي زمين بوده است كه  اصلي يك سياره به ةعنوان گزين چند سال قبل، مريخ به تا
. اگر مريخ نااميدمان كند چه؟ آيا پذير باشد احتمال دارد امكاندر آن زندگي 

  شمسي وجود دارد؟ ةهاي ديگري در منظوم گزينه
بر زمين  ي علاوههاي زندگ جواب، بله است و بهترين هدف بعدي در يافتن شكل

است. در حال حاضر، هيچ جرم ديگري در  مشتري، كه يكي از قمرهاي سياره »اروپا«
اين قمر نوراني عجيب از نظر علمي جلب  ةمنظومه شمسي وجود ندارد كه به انداز

ترتيب  قمر بزرگ مشتري. اين قمرها (به چهارترين قمر از  توجه كند، يعني كوچك
  مد و كاليستو هستند. روپا، گانيايو، آ نزديك به دور از مشتري)

نظر يك گزينة خوب است. زندگي ممكن است كمي عجيب باشد، اما احتمالاً  روپا بها
هاي داغ در  ژرفاي اقيانوس  هاي زندگي كه اخيراً در اطراف حفره تر از شكل عجيب

اروپا نيازهاي ضروري براي زندگي  آب مايع و منابع انرژي از پيش كشف شده نيست.
تواند درون  شكل قوي مي . گرماي موجيداردها را  خوبي آن بهاحتمالاً روپا اهستند. 

 ،كافي گرم نگه دارد تا آب مايع زير يك لايه يخ داشته باشد. بنابراين ةروپا را به اندازا
توانند با هم تعامل  ها مي تواند در آب حركت داشته باشد. آن اي مي هر تركيب زنده

  د.داشته باشن

 

 (كتاب جامع انگليسي سال دهم)  »4«گزينة  -47

 تر مربوط به آن متن بيشاست كه  پرسشيهاي زير،  يك از سؤال كدام«ترجمة جمله: 
  »باشد؟ مي

وجـود  حيـات  شمسي (به غير از زمين و مـريخ) در كجـا ممكـن اسـت      ةدر منظوم«
 »داشته باشد؟

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع انگليسي سال دهم)  »2«گزينة  -48

  »اين سياره دورتر است؟ ازيك  قمر مشتري، كدام چهاراز «ترجمة جمله: 
 »كاليستو«

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع انگليسي سال دهم)  »3«گزينة  -49

 ةجـاي كلم ـ  توانـد بـه   يـك مـي   ن، كـدام شده در مت استفاده اتاز كلم«ترجمة جمله: 
“bet”  استفاده شود؟ 3در پاراگراف«  

»“candidate”« 

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع انگليسي سال دهم)  »1«گزينة  -50

  »؟كند مياشاره  3در پاراگراف  ”ocean“ ةچرا نويسنده به كلم«ترجمة جمله: 
روپـا  اكه درك بهتري ايجاد كند تا ما بفهيم كه شكل احتمالي زنـدگي در   براي اين«

 »چگونه است.

  )درك مطلب(

  گواه (آشنا)آزمون
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 »محمدصادق هدايتي«  »4«ة زينگ - 51
  ها:  بررسي عبارت

  )نادرست(اعداد صحيح هستند، ريشة دوم ندارند.  عضوالف) اعداد منفي كه 
  )نادرست(ندارند ولي ريشة فرد دارند. ب) اعداد منفي ريشة زوج 

دارد.  چهـارم دارنـد ولـي صـفر يـك ريشـة       چهـارم  ةپ) اعداد مثبت دو ريش
  (نادرست)

)ت) توان دوم اعداد بين صفر و يك  a ) 0 تـر   از خود آن اعـداد كوچـك   1
  (نادرست). هستند

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 53 تا 48 هاي (صفحه 
----------------------------------------------   

 »فر ذاكري  اسداله«  »3«ة زينگ - 52
x x  3   كنند.  يعني مخرج را صفر مي ،هاي مخرج هستند ريشهو2

xax bx a b a b
          

22 3 0 4 2 3 0 4 2 3  
xax bx a b a b

          
32 3 0 9 3 3 0 9 3 3  

a ba b
a ba b

bb

                
      

36 18 279 4 2 3
36 12 124 9 3 3

15 11530 30 2

  

a b a ( )       
14 2 3 4 2 32  

a a a a.b           
1 14 1 3 4 2 2 4  

  هاي جبري) يا و عبارتهاي گو (توان كتاب درسي) 67تا  62 هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »زاده سجاد حسن«  »1«ة زينگ - 53
bشود كه  مشخص مي ،با توجه به شكل  1  وf 1،  :پس  

a a a    51  
c c c     51 0  

e e e    50 1  
g g g   51  

  اشتباه رسم شده است.  ee فلشتنها 
  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 53 تا 48 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »مهرداد خاجي«  »1«ة زينگ - 54

      9 39 3 38 2 2 2  

 6 26 34 2 2  

( )      
 

    

3 33 9 6 3 3 32 8 4 2 2 2 2
3 9 6 3 3 3 32 8 4 2 2 2 2

  

     
32 3 2 33 2 42  

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 61تا  48 هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »يقادحامد چو«  »2«ة زينگ - 55
، بين كدام عـدد متـوالي قـرار    2فرجة  باديكالي كه يك عدد را براي تعيين آن

دارد، بايد ببينيم كه مربع اين عـدد بـين كـدام دو مربـع كامـل متـوالي قـرار        
  گيرد.   مي

( )   25 5 25 5 5مربع عدد 125 5  
    2 211 121 125 144 12  

5پس عدد  a ، در نتيجهقرار دارد 12و  11دد بين دو ع 5 11 حال.
  باشد. 10و  11ها عددي را بيابيم كه بين بايد از گزينه
  ها:  بررسي گزينه

  »: 1«گزينة 
:    3 33 820 9 729 820 1000   .قرار دارد 10و  9بين  10

  »: 2«گزينة 
:  115 100 115   .قرار دارد 11و  10بين  121

  »: 3«گزينة 
:  135 121 135   .قرار دارد 12و  11بين  144

  »: 4«گزينة 
:  7 3 144 147   .قرار دارد 13و  12بين  169

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 53تا  48 هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »محمدصادق هدايتي«  »2«ة زينگ - 56

دانيم كه  مي 532 و  2 5243    :، پس3

A ( )


         

1 1
8 4

1 1 3
55 5 88 4 4 8 4 8 4 832 2 2 2 2 2 2 2 2 2

B ( )


         

1 1
6 6

1 1 1
55 5 66 6 6 6 6 6 6 3243 3 3 3 3 3 3 3 3 3

A B ( ) ( ) /
          

8 3 8 1
1 33 3 1 13 8 3 32 3 2 3 3 1 52 2  

  هاي جبري) ا و عبارتهاي گوي (توان كتاب درسي) 61تا  48 هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »محمد بحيرايي«  »3«ة زينگ - 57

( x ) ( x )     2 22 3 1 3 2 3 2  

x x

x x

 
   

 
     

3 22 3 2 2
3 22 3 2 2

  

| x x | | | | | 
     

3 2 3 2 2 2 21 2 2 2 2  

  ها) ها و نامعادله (معادله كتاب درسي) 77تا  70 هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »خواه جمشيد حسيني«  »2«ة زينگ - 58

x x x x x x         
1 10 1 1 10 12 2 23 10 3 3 3 36 3 36  

(x ) a ,b     
1 1212 6 1216 36 

  ها) ها و نامعادله (معادله كتاب درسي) 77تا  70 هاي (صفحه
----------------------------------------------   

  ) 1رياضي (
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 »علي ارجمند«  »4«ة زينگ - 59

xو  xرا دو عدد صحيح متوالي  1 گيريم، پس:  در نظر مي  

x(x ) (x (x )) x x x         21 2 1 8 4 2 8  

x x (x )(x )       2 3 10 0 5 2 0  

x x
x x
   

       

5 1 6
2 1 1  

26برابر  تر، حداكثر پس مربع عدد بزرگ   است.  36

  ها) ها و نامعادله (معادله اب درسي)كت 77تا  70 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »فر ذاكري  اسداله«  »2«ة زينگ - 60

زماني ريشة مضاعف دارد كه  ة درجة دوممعادل 0 شود .  

b ac ( ( m )) ( )(m ) ( m ) m          2 2 2 2 24 2 3 4 1 2 3 4 0  

m m m m       2 24 9 12 4 0 9 12 0  

m m       
9 312 9 12 4  

mبا فرض   
3
  توانيم ريشة مضاعف را پيدا كنيم.  مي 4

b ( m ) mx
a ( )

  
    

2 3 2 3
2 2 1   ريشة مضاعف2

( )
x

   
   

3 3 32 3 3 34 2 2
2 2 2 4  

  ها) ها و نامعادله (معادله كتاب درسي) 77تا  70 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »مهرداد خاجي«  »4«ة زينگ - 61

  پردازيم: مي Aسازي عبارت  ابتدا به ساده

x y xy xy(x y) x yA
(x xy)(y xy) xy( y)( x) ( y)( x)

  
  

     

2 2
1 1 1 1  

 Aرا در عبارت  yو  xتوان مقادير  مي yدست آوردن مقدار  حال با به

  جايگذاري كرد: 

y
y


      

 
1 1 2 12 1 2 1

2 1 2 1
  

( ) ( )A
( )( ) ( )( )

  
     

    
2 1 2 1 2 2 2 2 221 2 1 1 2 1 2 2

  

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 67تا  62 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »زن فاطمه راي«  »4«ة زينگ - 62

n n n n na a (a ) a (a )  2 34  

n n n n nA a (a ) (a ) (a ) a   123 4 3 73 34 4  

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 61تا  48 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »نجفي رضا سيد«  »3«ة زينگ - 63

   با استفاده از اتحاد مربع تفاضل دو جمله داريم:

A ( )      2 27 4 3 2 3 2 2 3  

( )     22 3 2 3 2 3  

A A A
A ( )( )

        
  

1 1 2 31 2 3 2 3
2 3 2 3 2 3

    2 3 2 3 4  

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 67تا  48 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »اي مهديس حمزه«  »2«ة زينگ - 64

  با استفاده از اتحادهاي جبري داريم:  

(x ) x (x)( )
x xx

      
1 1 12 2 2 23 2 252  

(x ) x
x x

      
1 12 25 5  

x (x )(x x )
xx x x

     
1 1 1 13 2 2
3 2 2  

x ( )
x

      
13 5 23 1 1103  

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 67تا  62 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »زاده احسان غني«  »4«ة زينگ - 65

( a a a ) ( a a a ) ( a a )   

180 180 180
5 65 56 63 2 18 2 4041 41 41  

( a )

180
60 41 41  

(a ) a a     

41 180
360 41 64 64 4  

aحاصل در نتيجه  2 aa :برابر است با 1    42 1 16 1 15  

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 61تا  48 هاي (صفحه

----------------------------------------------   
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 »محمدصادق هدايتي«  »2«ة زينگ - 66

با توجه به اين كه مخرج كسرها راديكالي هستند، بايستي هر كسر را جداگانه 

  گويا كرد و سپس كسرها را با هم جمع جبري كرد. 

( ) ( )

  
  

  

1 25 26 25 26 25 26
2 2 25 2625 26 25 26 25 26

  





25 26

1  

  صورت زير نوشت:  توان به يبا درنظر گرفتن حاصل كسر اول، مابقي كسرها را نيز م

...   
   

   
25 26 26 27 27 28 35 36

1 1 1 1  

...       



25 26 26 27 27 28 35 36

1  

 
   

 
25 36 5 6 111 1  

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 67 تا 62 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »نجفي رضا سيد«  »3«ة زينگ - 67

tanدانيم  مي cot  1پس ، :  

( tan )( cot ) tan cot          1 1 4 2 4  

tan cot    2  

sintan چنين هم
cos


 


coscotو  

sin


 


  بنابراين:  .

sin cos sin cos sin cos
cos sin sin cos

      
    

   

2 22 2 12 2  

sin cos
sin cos

    
 

1 12 2  

  از طرفي:

A sin cos   
ــوان   ــه ت ــرفين ب 2ط    

A sin cos sin cos      2 2 2 2  

A sin cos    2 1 2  

A A A        
12 21 2 2 22  

و در ناحية سوم هم  باشد در ناحية سوم مي كه انتهاي كمان با توجه به اين

sin  و همcos ،فقط بنابرين، منفي هستند A    قبولقابل  2

  باشد.  مي

  (مثلثات) كتاب درسي) 46تا  42 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »يحامد چوقاد«  »4«ة زينگ - 68

tanبا استفاده از اتحاد مزدوج و اتحاد مثلثاتي 
cos

  


121   داريم: 2

sin cos sin cos

tan (tan )(tan )

     
  

     

2 2 2 2
1 14 2 21 1 1

  

sin cos sin cos

sin sin cos( ) ( )
cos cos cos cos

     
   

   


   

2 2 2 2
1 12 2 21 112 2 2 2

  

cos cos sin       4 2 21 1  
  (مثلثات) كتاب درسي) 46تا  42 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »محمدصادق هدايتي«  »4«ة زينگ - 69

  دانيم كه:  با توجه به روابط مثلثاتي، مي
cos sincot , cot , tan
sin cossin

 
      

 

121 2  

  حال داريم: 
sin cos

tan cot cos sinA coscot cot
sin sin

 
       

   
 

11
1 2 111

2

  

cos sin cos
cos sin

cos sin
sin | sin |

   
  

  
 

1  

sin cos | sin |
|sin | sincos sin

  
  

  
³nI¿a ¾ÃeIº nj ÁI¿TºH  

sinA cos sin
cos


      


  

  (مثلثات) كتاب درسي) 46تا  42 هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »بهرام حلاج«  »1«ة زينگ - 70

aطبق اتحاد  b (a b) ab(a b)    3 3 3   داريم:  ،3

sin cos (sin cos ) sin cos (sin cos )            6 6 2 2 3 2 2 2 23
1 1

 

sin cos sin cos       
12 2 2 21 3 1 3 4  

sin cos | sin cos |       
1 12 2
4 2  

sin cos
sin , cos


    

 
1

0 0 2
³»j ¾ÃeIº nj ÁI¿TºH  

A | sin cos | A sin cos ( )            
2 ــوان1 2 ت 1 2 1 2 22  

A A 0 2  
  (تركيبي) كتاب درسي) 67تا  62و  46تا  42 هاي (صفحه

----------------------------------------------   
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 »مهرداد محبي«  »1«ة زينگ -71

  شود، وارد مي )ها!نه سياهرگ(به دهليز راست گوسفند، يك سياهرگ اكليلي 
  (تركيبي) كتاب درسي) 51تا  49و  42، 41هاي  (صفحه

----------------------------------------------   
 »فريد فرهنگ«  »2«ة زينگ -72
هاي  هاي كوچك و پراكنده پوستي هستند، مانند آبشش ها برجستگي ترين آبشش ساده

  شوند.  ها به نواحي خاص محدود مي مهرگان، آبشش ستاره دريايي، در ساير بي
   (تبادلات گازي) كتاب درسي) 46و  45هاي  (صفحه

----------------------------------------------   
 »مهرداد محبي«  »3«ة زينگ -73

  بزرگتري دارد.  زهنسبت به شش سمت چپ، اندا شش سمت راست
اصلي، يك انشعاب سوم هم مشاهده  ژهقبل از دو ناي) نه انسان(در ناي گوسفند 

   رود.شود كه به شش راست ميمي
  (تبادلات گازي) كتاب درسي) 43تا  40و  37هاي  (صفحه

----------------------------------------------   
 »حسين ميرزاييامير«  »4«ة زينگ -74

ماند و  هادي دستگاه تنفس مي  بايد توجه كرد كه بخشي از هواي دمي در بخش
ليتر است. هواي  ميلي 150رسد. به اين هوا كه در حدود  اي نمي به بخش مبادله

  بخش هادي قابل مشاهده است.  گويند. بنابراين هواي مرده فقط در مرده مي
  (تبادلات گازي) )كتاب درسي 43و  38تا  35هاي  (صفحه

----------------------------------------------   
 »زاده پيام هاشم«  »4«ة زينگ -75
هاي نوع اول هستند كه  ها، ياخته ديواره حبابك ةدهندهاي تشكيل تر ياخته بيش

  هاي نوع دوم ظاهري متفاوت دارند!  ها نسبت به ياخته باشند اين ياخته سنگفرشي مي
  (تبادلات گازي) كتاب درسي) 38 و 37هاي  (صفحه

----------------------------------------------   
 »محمد رضايي«  »2«ة زينگ -76

دهند كه همين  ها را تشكيل مي ترين بخش شش هاي حبابكي بيش كيسه
  شود.  گونه در آن مي موضوع باعث ايجاد ساختاري اسفنج

  ت گازي)(تبادلا كتاب درسي) 41و  40، 38، 37هاي  (صفحه
----------------------------------------------   

 »ن محمدنشتايييحس«  »3«ة زينگ -77
هاي شكمي و  دهد كه در آن ماهيچه بازدم عميق را نشان مي Cبخش 

هاي ديافراگم، گردني و  اي داخلي در حال انقباض هستند و ماهيچه دنده بين
  كنند.   استراحت مياي خارجي  دنده بين

  (تبادلات گازي) كتاب درسي) 43تا  41هاي  (صفحه
----------------------------------------------   

 »عليرضا آروين«  »4«ة زينگ -78
دار مژك يهااختهيرفتن  نيبه علت از ب كنند،يمصرف م اتيكه دخان يدرافراد

  است.  ياد خارجراندن مو رونيب يبرا يراه مؤثرتر سرفه ،يمخاط تنفس
  (تبادلات گازي) كتاب درسي) 44 (صفحه

----------------------------------------------   
 »مهبد علوي«  »3«ة زينگ -79
  اند.صحيح» ج«و » ب«، »الف« موارد

  بررسي موارد:
  ها كه غضروف ندارد، نايژك است.  الف) اولين مجراي تنفسي در شش

  بك وجود دارد. اي، حبا ب) بر روي نايژك مبادله
  دار دارند. هادي دستگاه تنفسي، مخاط مژك  ج) انشعابات نايژك در بخش

قرار ناي از سمت داخل، مخاط است و بعد از مخاط، زير مخاط  ةد) اولين لاي
  ترشحي دارد.  ةاست كه غدگرفته 

  (تبادلات گازي) كتاب درسي) 37و  36هاي  (صفحه
----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »1«ة زينگ -80
  صحيح است.» الف«فقط مورد 

  بررسي موارد:
منظور سوال شامل حشرات با تنفس نايديسي و جانوران داراي شش است. الف) 

هاي درشت  ي از مولكولوهرگگوارشي،  هدر اين جانداران به علت وجود لول
گوارشي  هي در فضاي لولاي يعن ، در فضاي خارج ياختهلوله گوارشموجود در 
  شوند.  آبكافت مي

  براي تنفس نايديسي صادق نيست.  ب)
  اند و دستگاه گردش مواد در تبادل گازها نقش ندارد.  حشرات فاقد مويرگ ج)
  اند.  مهره حشرات بي د)

  (تركيبي) كتاب درسي) 46و  35، 31، 30، 19هاي  (صفحه
 ----------------------------------------------   

 
 »كتاب آبي با تغيير«  »3«ة زينگ -81

گيري شده و سـپس بـه شـيردان (محـل      در هزارلا مواد غذايي تا حدودي آب
  شود.   هاي گوارشي) وارد مي ترشح آنزيم

  (گوارش و جذب مواد) كتاب درسي) 32و  31هاي  (صفحه
----------------------------------------------   

 »با تغيير كتاب آبي«  »4«ة زينگ -82
 اهرگيس ـهاي متصل به دهليز راست (بزرگ سياهرگ زيـرين و زبـرين و   رگ
  كنند.)، خون تيره را به آن وارد مييلياكل

  (گردش مواد در بدن) كتاب درسي) 49و  48هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »كتاب آبي با تغيير«  »2«ة زينگ -83
 ـ»: الف«رد مو هـاي   نـايژك  :»ج«حبـابكي، مـورد    كيسـه : »ب«ك، مـورد  حباب

    دهد.مينايژك انتهايي را نشان  :»د«اي و مورد مبادله
  خود فاقد غضروف هستند.  ةها در ديوار نايژك

   (تبادلات گازي) كتاب درسي) 38و  37هاي  (صفحه
----------------------------------------------   

 »با تغييركتاب آبي «  »3«ة زينگ -84
  سوال نادرست است  عبارت صورت

  .است صحيح» د«مورد  فقط
  نادرست:   مواردبررسي 

  هاي آشكار در بسياري از جانوران است.  الف) نفس كشيدن از ويژگي
  رسد نه نايژك انتهايي. دار به پايان مي اي، مخاط مژك ب) در طول نايژك مبادله

ي حبابـك بـه حسـاب     هاي ديواره ج) درشت خوارها (ماكروفاژها) را جز ياخته
  آورند. نمي

  (تركيبي) كتاب درسي) 38تا  33 و 10 هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »كتاب آبي با تغيير«  »4«ة زينگ -85
  ها:بررسي ساير گزينه

و  باشـد  لـَپ  مـي   3لَپ و شـش راسـت داراي    2شش چپ داراي »: 1«گزينه 
  .به اندازه يك لپ است هااختلاف آن

 شود. درون شش منافذ نايژه، سرخرگ و سياهرگ ديده مي»: 2«گزينه 
  توان اين عمل را انجام داد.  هاي ناي مي با توجه به جهت و محل غضروف»: 3«گزينه 

  (تبادلات گازي) كتاب درسي) 42و  41هاي  (صفحه
----------------------------------------------   

 »كتاب آبي با تغيير«  »1« ةزينگ -86
در دستگاه تنفس انسان، ابتداي مسـير ورود هـوا در بينـي، از پوسـت نـازكي      

شود كـه   دار آغاز مي پوشيده شده است. با پايان يافتن اين پوست، مخاط مژك
كنـد. ترشـح عامـل سـطح فعـال در       در سراسر مجاري هادي ادامـه پيـدا مـي   

 شود.   ها ديده مي حبابك
  (تبادلات گازي) كتاب درسي) 44و  37تا  35هاي  (صفحه

----------------------------------------------   
 »كتاب آبي با تغيير«  »4«ة زينگ -87
در  .ضـروري اسـت   سـلولز  ها براي گـوارش  وجود ميكروب ،نشخواركنندگاندر 

 اني ـجرشـود   كـه باعـث مـي    دارد وجـود  هـايي سـاز و كار دار ششداران  مهره
  .شود برقرار  يتنفس سطح تازه در مجاورت يهوااز  يا هوستيپ

  (تركيبي) كتاب درسي) 46و  45 ،32 هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ -88
 يدر ابتدا دارا ها ژهينا ،يكتاب درس» شش گوسفند حيتشر« تيمطابق فعال

. شود يتر م ها كم حلقه نيتعداد ا جيهستند و به تدر يكامل غضروف يها حلقه
 ترشح عامل سطح فعال را ندارند.  ييتوانا ها اختهياز  كي چيمحل ه نيدر ا

  (تبادلات گازي) كتاب درسي) 42 و 41 ،38تا  36هاي  (صفحه
----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ -89
هـا، بـزرگ   مانند اختلال در ساختار دريچـه هايي صداهاي غيرعادي در بيماري

هـاي قلـب   مياني حفره شدن قلب يا نقايص مادرزادي مثل كامل نشدن ديواره
صـداي دوم قلـب را    ،هـاي سـيني  ممكن است شنيده شود. بسته شدن دريچه

  كند. ايجاد مي
   (گردش مواد در بدن) كتاب درسي) 50 ة(صفح

----------------------------------------------   
 »كتاب آبي با تغيير«  »2«ة زينگ -90

 كهشب يآبشش غهيدر هر ت د،يكنيمشاهده م 3فصل  21همانطور كه در شكل 
  و عبور هارگيمو نيوجود دارد. جهت حركت خون در ا يرگيمو

آب به  انياست و جهت جر گريكديبرخلاف  ،يآبشش يهاغهيت نيآب در طرف
  .است رهيخون ت يسمت رگ حاو

   (تبادلات گازي) كتاب درسي) 46 (صفحه
----------------------------------------------  

 )1(شناسي  زيست
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 »كفش حميد زرين«  »2«ة زينگ -91

  ترتيب داريم:  اختلاف فشار درون شاره با فشار جو است و به اين با اي برابر فشار پيمانه

g kg/
cm mP P P ghg h cm / m

 
    

 

3 31 2 1200
0 30 0 3   

P P P / Pag      1200 10 0 3 36000  

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگيكتاب درسي) 39و  38 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »نسب عبدالرضا اميني«  »3«ة زينگ -92

متر جيوه خواسته شده  انتهاي لوله بر حسب سانتيمحبوس در گاز  رچون فشا

 85لذا ابتدا فشـار سـتون    ،متر جيوه داده شده و فشار هوا نيز برحسب سانتي

  كنيم، داريم:  متر جيوه تبديل مي سانتي الكل را به ي ازمتر سانتي

 h h / / h      0 8 85 13 6 2®§²H ®§²H ½¼Ã] ½¼Ã]   

h cmHg  52   

  داريم:  Bو  Aتراز  با توجه به برابري فشار در نقاط هم

P P P P P PA B      75 50 pI¬ ®§²H pI¬   

P cmHg  70pI¬   

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 38و  37 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »سعيد اردم«  »2«ة زينگ -93

 
  داريم:  ،1مايع  حاويدر ظرف  Nو  Mتراز  برابري فشار در نقاط هم به با توجه

P P P gh PM N    0 1 1 1   

P P gh ( )    11 0 1 1   

  

  داريم:  2مايع حاوي در ظرف  Bو  Aتراز  حال با توجه به برابري فشار در نقاط هم

P P gh P P ( )A B     22 2 0 2   

Pدانيم كه  از طرفي مي
P

2 15
1

  حال داريم:  

P P gh( ) , ( )
P P gh

 
  

 
1 22 0 2 215 15

1 0 1 1
   

P gh P gh     15 150 2 2 0 1 1   

h / mP gh P gh
h m

   
     


1 2 1

2
3 2 21 15 150 2 0 1 1 13   

/


        5 5110 10 1 15 10 15 10 2 213   

          
10 10005 5 5330 15 10 10 14 101 1 13 3   

kg

m
   42001 3   

  برابر است با:  1مايع  در در انتهاي لولة وارون شده هواي محبوسحال فشار 

P / Pa    510 4200 10 2 2 76001   

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 38و  37 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »محمد قدس«  »3«ة زينگ -94

  
  آوريم:   دست مي را به در حالت جديد دي لولهابتدا ارتفاع عمو

h sin cm      
1100 30 100 502   

كنـد، زيـرا ارتفـاع     را پـر مـي    دقت كنيد كه بعد از كج كردن لوله، مايع تمام لوله

اسـت. پـس مـايع درون لولـه بـالا       cm75تـر از   عمودي لوله در اين حالت كـم 

  حال فشار وارد بر كف لوله برابر است با: له برسد. رود تا به انتهاي لو مي

P P P P P PA B      50 750¾²¼² ¾U ÍÄI¶ ¾²¼² ¾U  

P cmHg  25¾²¼² ¾U  

  نيروي وارد بر انتهاي لوله برابر است با:  در نهايت اندازة

F PA ghA / N          2 413600 10 25 10 1 10 3 4   

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 38و  37 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 )1فيزيك (
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 »هاشم زمانيان«  »2«ة زينگ -95

  در حالت اول فشار وارد بر انتهاي لوله برابر است با:  

P PA B   

  

  

P P P P P P cmHg        75 67 80 0½¼Ã]  ¾²¼² ¾U  ¾²¼² ¾U ½¼Ã]   

در حقيقت  ،درصد افزايش يابد 20لوله  نيروي وارد بر ته كه حال براي اين

  در نتيجه داريم:  ،درصد افزايش يابد 20فشار وارد بر انتهاي لوله  بايد

P / P
P P P P PN M h

  
    

1 2
0  ¾²¼² ¾U

 ¾²¼² ¾U  ¾²¼² ¾U   

h / h /       75 1 2 8 75 1 2 8   

h / / cm   75 9 6 65 4   

  

  تغيير ارتفاع لوله برابر است با: 

h h h / / cm      65 4 67 1 6   

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 38و  37 هاي هصفح(

----------------------------------------------   

 »نسب عبدالرضا اميني«  »2«ة زينگ -96

  داريم:  Dو  Cتراز  با توجه به برابري فشار در نقاط هم

P PC D   

P ( gh) P ( gh)B A     0pI¬   

P P ( gh) ( gh)A B     0pI¬   

P ( ) ( )       
4 8510 1250 10 2500 1010 100pI¬   

Pa kPa    510 5000 2000 103000 103   

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 39و  38هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »1«ة زينگ -97

  يابيم:   فشار مخزن گاز را مي، ركاهش فشااز كاهش فشار و بعد از  قبل

  
P P P P gh ( )C D g      20     P P P P gh ( )A B g     10  

  دانيم كه:  از طرفي مي

( ) , ( )P / Pg g  2 10 96   

/ P
P gh / (P gh) h / h

g
        


0 04 00 96 0 960 0   

h cm / m
g kgP Pa,

cm m

 


   5 3
0 3 3

40 0 4
10 2 2 10

   

/h / / / / / m / cm       
 

50 04 100 96 0 4 0 384 0 2 0 184 18 432 10 10
   

حال كـاهش ارتفـاع مـايع از    دو طرف يكسان است،  چون سطح مقطع لوله در
  حالت اوليه برابر است با:

h h /h / cm
 

   
40 18 4 10 82 2   

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 39و  38هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »زهره آقامحمدي«  »3«ة زينگ -98

ور  جسم در مايع غوطه ،الي جسم برابر باشددانيم كه اگر چگالي مايع با چگ مي

) 1ماند (شكل  مي  3´v]   

  
مانـد (شـكل    روي مايع شناور مي ،تر از چگالي مايع باشد اگر چگالي جسم كم

2 (  2´v]  در مـايع فـرو    ،تـر از مـايع باشـد    و اگر چگالي جسم بـيش

) 3رود (شكل  مي  1´v].  

پس     1 3   است.  2

وري نيـروي شـناوري بـا وزن جسـم برابـر       از طرفي در حالت شناوري و غوطه

Fپس  ؛است F mgb b 2 وزن جسـم از نيـروي    ،فرو رفـتن  حالت و در 3

F)تر است.  شناوري بيش mg)b 1   

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 42تا  40هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »هاشم زمانيان«  »4«ة زينگ -99

تـر از طـول    ، طول بـردار نيـروي وزن بـزرگ   1چون در ظرف مايع با چگالي 

رود تـا   گلوله پايين مـي  ،1بردار نيروي شناوري است، لذا در مايع با چگالي 

نشين شود و در اين حالت  در نهايت ته  1´v]  است. ولي در ظرف مايع
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تر از طـول بـردار نيـروي وزن     ، طول بردار نيروي شناوري بزرگ2با چگالي 

رود تـا در نهايـت بـه سـطح مـايع       مـي است، لذا جسم در داخل اين مايع بالا 

رسيده و شناور شود كه در اين حالت   2 ´v]  است. لذا  2   است.  1

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگيكتاب درسي) 42تا  40هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »منش يانكيانوش ك«  »3«ة زينگ - 100

  يابد. در مسير حركت شاره، با افزايش تندي شاره، فشار آن كاهش مي

  پذير هستند.  با توجه به اصل برنولي توجيه» ت«و » ب«، »الف«موارد 

  تنها به دليل نيروي شناوري قابل توجيه است. » پ«مورد 

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 46تا  40هاي  ه(صفح

 ----------------------------------------------   

 »رضا امامي«  »2«ة زينگ - 101

چون سطح مقطع عبور جريـان در وسـط لولـه از     ،با توجه به معادلة پيوستگي

تر از بقيه اسـت و   بيش Bدر نتيجه تندي شاره ناحية  ،تر است ديگر جاها كم

دارد و در نتيجه افزايش  را ترين فشار شاره كم Bدر ناحية  ،طبق اصل برنولي

 ـ   ،فشار شاره اسـت  ة) كه نشان دهند2ارتفاع مايع در لولة (  ةنسـبت بـه دو لول

  يابيم:  تر است و با استدلال مشابه در مي ديگر كم

v v vB C A    

P P P h h hB C A     2 3 1   

  
  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي ب درسي)كتا 46تا  43هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »مجتبي نكوئيان«  »3«ة زينگ - 102

تـوان گفـت كـه آهنـگ      مـي  ،اي و يكنواخت بودن جريان شاره با توجه به لايه

  پس:  .شارش حجمي شاره ثابت است

V VV
t t t

 
   

  
1 2
1 2

 ½nI{ ´\e
·I¶p آهنگ شارش حجمي شاره  

VV L; t (s) V L
t (s)

   
    

 
1 1

2
55 3 2 1026 3 6   

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 45 و 44هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »3«ة زينگ - 103

تنـدي حركـت    ،لوله A ابتدا با توجه به رابطة آهنگ شارش شاره در قسمت

  آوريم:  دست مي آب را به

آهنگ شارش شاره  / L/
s

 
14 4 0 2460    

  داريم:  Avحال با استفاده از رابطة 

LAv / r vAAs
    20   آهنگ شارش شاره  24

/ m cmv /A s s( )


   

 

30 24 10 0 05 52 23 4 10
   

  : لوله برابر است با B پس تندي آب خروجي از مقطع

cmv vB A s
  15 20   

   پيوستگي داريم: معادلةحال با توجه به 

vAA v A v r v r v r rA A B B A BB BA AvB
      2 2 2 2   

vAr r r cmB A BvB
       

5 14 4 220 2   

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 45 و 44هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »3«ة زينگ - 104

ورودي به يك محيط بسته با آهنگ شارش شارة خروجـي   ةهنگ شارش شارآ

) و خروجـي از  1لذا ابتدا آهنگ جريان مايع ورودي به لولـة (  .از آن برابر است

  يابيم:  ) را مي3لولة (

cmA v r v ( )
s

      
3102 2 800 200001 1 1 1 2   

cmA v r v ( )
s

      
3122 2 600 216003 3 3 3 2   

A)خروج مايع  آهنگ شارشچون  v )3 ورود مايع  آهنگ شارشاز  3

(A v )1   ) بايد مايع وارد شود، لذا داريم: 2تر است، پس در قسمت ( بيش 1

  خروجي مايع آهنگ شارش شارةمجموع  ورودي مايع   آهنگ شارش شارهمجموع 

A v A v A v A v      21600 200003 3 1 1 2 2 2 2   

A v r v ( ) v         2 21600 1600 2 16002 2 2 2 2   

cm mv
s s

  400 42   

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 45و  44هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   
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 »كفش حميد زرين«  »3«ة زينگ - 105

Kانرژي جنبشي جسم از رابطة  mv
1 2
آيد، براي هـر يـك از    دست مي به 2

  آوريم:   دست مي م انرژي جنبشي را جداگانه بهاجسا

 vK ( m) ( ) mv   
1 12 221 2 2 4   

 mK ( v) mv   
1 2 222 2 2   

     K mv
1 23 2   

 K ( m) v mv   
1 2 224 2   

K K K K   2 4 3 1  

  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 55و  54هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »زهره آقامحمدي«  »4«ة زينگ - 106

   داريم: ،با استفاده از رابطة انرژي جنبشي براي دو حالت

K v vK / KK mv ( ) / ( )
K v


    2 11 1 962 2 22 2 21 962 351 1

   

v m/ v
s

  21 4 49235   

mv v v
s

     49 35 142 1   

  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 55و  54 هاي هصفح(

----------------------------------------------   

 »مصطفي كياني«  »1«ة زينگ - 107

Wبا استفاده از رابطة  Fdcos  كه   و با توجه به اينF   بـه   ،ثابـت اسـت

  يابيم:  جايي در حالت دوم را مي جابه ،صورت زير

d m , , , W W , F F        12 60 531 1 2 1 2 1 2   

W FdcosW W   1 2   

F F FF d cos F d cos  
   1 21 1 1 2 2 2  

cos
F cos F d cos

cos


     



653 1012 60 532 160 2




    

d  
1 612 22 10   

d d m  
66 102 210   

  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 60تا  55هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »اصغري علي  يزالهعز«  »2«ة زينگ - 108

 ؛دهـد  تنها مولفة قائم نيرو كار انجام ميجايي در راستاي قائم است،  چون جابه

  دهد.  انجام نمي يكار ،جايي عمود است لفه افقي نيرو چون بر جابهؤم

W F d Jy y    6 4 24   

  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 60تا  55هاي  ه(صفح

 ----------------------------------------------   

 »اسماعيل حدادي«  »1«ة زينگ - 109

W W F dcost  ®¨ IÀ»oÃº k¹ÄAoM   

سمت  است، نيروي برايند نيز به و افقي سمت راست اينكه شتاب به با توجه به

)است و زاوية بين نيروي برايند و جابجايي صفر و افقي راست ) 0 

  قانون دوم نيوتون، داريم:با استفاده از  .باشد مي

W F dcost 0®¨
  

ma.dcos J      0 2 2 20 1 80   

  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 60تا  55هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »زاده محمدرضا شيرواني«  »1«ة زينگ - 110

و تنهاي نيروي وزن و نيروي  كار نيروي عمودي سطح صفر است ،با توجه به شكل

  داريم: دست آوردن كار نيروي وزن  دهند كه براي به اصطكاك كار انجام مي

  سازند.) مي 53زاوية  يكديگر اجايي و نيروي وزن ب دقت كنيد كه جابه(

W W W W  j¼μø Á»oÃº
½I¬ï¾Ã§U

 ®¨ ·p» ¥I§õÅH   

W mgdcos Ndcos f dcosk     53 90 180®¨   

W / f ( )k        3 10 10 0 6 0 10 1®¨   

W J
W fk


   

140
180 10 ®¨®¨   

fk 140 180 10   

f Nk  4 fk   10 40   

  

  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 60تا  55هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   
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 »پور احمدرضا جشاني«  »1«ة زينگ - 111

  هاي دو اتمي وجود دارد. اكسيژن در هواكره به طور عمده به شكل مولكولعنصر 
  (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 52 ة(صفح 

----------------------------------------------   
 »كوكنده حسن رحمتي«  »4«ة زينگ - 112

 )MgO( يم تنها توانايي تشكيل يك نوع اكسيد را دارد.منيز
  (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 56 تا 52 هاي صفحه(

----------------------------------------------   
 »پور احمدرضا جشاني«  »2«ة زينگ - 113

س محاسـبه  سلسـيو  ةرا بـر حسـب درج ـ  ميانگين دمـا در سـطح زمـين    ابتدا 
  كنيم. مي

T C          273 293 273 20  
Cدر دماي  حداكثراين پرنده  2 بنابراين اختلاف دماي  ،ماند زنده مي

C20  تاC 2 كنيم:  را حساب مي  
C ( C) C     20 2   زمين تا حداكثر ارتفاع پروازي)(اختلاف دماي سطح  22

متر افزايش ارتفاع، دماي هوا به اندازة  1000كه به ازاي هر با توجه به اين
C6 براي كاهش  با توجه به تحمل كنيم يابد. حساب مي كاهش مي

   افزايش يابد. تواند ميمتر  پرنده چند اي دماي هوا، ارتفاع درجه22

Cمتر 
C

 


22   مــتر ارتفــاع 1000 36676  

  (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 48ة صفح(
----------------------------------------------   

 »زاده بهزاد تقي«  »3«ة زينگ - 114
تروپوسـفر   ةدر لايگويند.   سفر ميتروپو ةكيلومتري هواكره را لاي 12تا ارتفاع 

ذرات  .اسـت  يروند تغييرات فشار، تعداد ذره ها در واحد حجـم و دمـا كاهش ـ  
 سطح زمين قرار دارند.  km80هاي بالاتر از  در لايه باردار هواكره

  (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 48و  47 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »كوكنده حسن رحمتي«  »4«ة زينگ - 115
  صورت زير است: ها به هاي ارائه شده در گزينه آرايش الكتروني اتم

Ca : s s p s p s2 2 6 2 6 21 2 2 3 3 420  
   ترين زيرلايه بيروني هاي  تعداد الكترون2

As : s s p s p d s p2 2 6 2 6 10 2 31 2 2 3 3 3 4 433  
   ترين زيرلايه بيروني هاي  تعداد الكترون 3

O : s s p2 2 4
8 1 2 2   

   ترين زيرلايه                 هاي بيروني  تعداد الكترون 4
Cu : s s p s p d s2 2 6 2 6 10 11 2 2 3 3 3 429  

   هترين زيرلاي بيروني هاي  تعداد الكترون1
  (كيهان زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 34تا  30 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   
 »كوكنده حسن رحمتي«  »1«ة زينگ - 116

)گاز نجيب هليم آخر  ةدر لاي He)2  الكترون وجود دارد.  2فقط  

Arتوجه شود كه 

  

واحـد از تعـداد    4باشد كه  الكترون ظرفيت مي 8داراي  

)فرد اتم كربن منهاي  الكترون C )

 


 تر است.  بيش 

  (كيهان زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 37تا  34 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »علي مؤيدي«  »4«ة زينگ - 117
اـز ن   درجـه)  200(در دمـاي  جزء هواي مايع تقطير جزءبهدر فرايند  روژن، يت ـسـه گ

اـ       اـز نيتـروژن     ،اكسيژن و آرگون ابتدا مـايع شـده و سـپس بـا افـزايش دم اـز گ در آغ
( C) 196 ســـپس گـــاز آرگـــون ،( C) 186  گـــاز اكســـيژن  هايـــتدر نو
( C) 183 اـز نيتـروژن قـبلا     ،شود دو ماده ديده مي ،شود. در شكل جدا مي پس گ
هاي سفيد رنـگ) رسـيده اسـت.     هاي گاز آرگون (مولكول بت به مولكولوجدا شده و ن

 د.)  شو است. كه در ادامه جداسازي مي هاي تيره رنگ، به گاز اكسيژن مربوط (مولكول
  (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 50 ةفح(ص

----------------------------------------------   
 »پور احمدرضا جشاني«  »3«ة زينگ - 118

  ها:  بررسي عبارت
  شوند.   محسوب مي نافلزياكسيد  SO3و  CO2هاي  الف) مولكول

  . استداده شده  صورت درست به دو مولكول هر برايب) مدل فضا پركن 
 شود. مي محلول pHموجب كاهش ،كردن اكسيدهاي نافلزي به آب اضافهپ) 

  شود. هاي اسيدي قرمز مي در محيط pHرنگ كاغذ
جفت  تعداد نسبت .ت) ساختارهاي لوويس زير مربوط به اين دو مولكول است

ناپيوندي در اين دو مولكـول   هاي الكترون  تعداد جفت هاي پيوندي به رونتالك
  است.  CO2تر از  كم SO3كه اين تعداد در مشخص شده است. 

  
                                                         4

4                    4
8  

  (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 60تا  58و  56تا  54 هاي ه(صفح 
----------------------------------------------   

 »كوكنده حسن رحمتي«  »3«ة زينگ - 119
Naو  MgO ،»3«در گزينة  از بين اكسيدهاي داده شده O2   اكسيد فلـزي

pHها در آب  بوده و محلول آن    (خاصيت بازي) دارند.   7
ــيدهاي  ــول اكس SO3 ،CO2 ،Clمحل O2 Nو  7 O2 ــيت  5 در آب خاص

pHاسيدي داشته و    دارند.   7
  (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 60تا  58 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   
 »علي جعفري«  »2«ة زينگ - 120

  هاي نادرست: بررسي عبارت
  سوزند. فلزات در شرايط مناسب با اكسيژن مي اغلب) پ
صورت نور و گرما  به ،واكنش سوختن مواد در طي از انرژي شيميايي بخشي) ت

 شود.  آزاد مي
  (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 58تا  56 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   
 »حسن اميني«  »3«ة زينگ - 121

شك آرگون است، درحالي كـه در  ترين گاز نجيب موجود در هواي پاك و خ فراوان
 شود. عنوان آخرين گاز خارج مي اكسيژن به ،جزء هواي مايع فرايند تقطير جزءبه

  (تركيبي) كتاب درسي) 50تا  49و  35 ،34 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »مهدي مبهوتي«  »3«ة زينگ - 122
  :  ها پرسشبررسي 

است كه نسبت  AB3صورت  به B9و  A13 هاي تما الف) تركيب حاصل از

3كاتيون در آن برابر  شمار شمار آنيون به
   است. 1

Alب) در تشكيل هر مول  O2   شود.   ي، شش مول الكترون مبادله م3
 ،انـد  گـاز نجيـب رسـيده    تـايي  هشـت  آرايش  ها به همة اتمسديم سولفيد در پ) 

CH)درحالي كه در متان   اند. ايي نرسيدهت هاي هيدروژن به آرايش هشت اتم ،4(
  (كيهان زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 41تا  34 هاي ه(صفح 
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 »محمد جواد محسني«  »3«ة زينگ - 123
  :  مواردبررسي 

  هاي متفاوت قرار دارند.   گروه هستند و در دوره ) هليم و آرگون هم1
هـاي   ) هر دو در جوشكاري كاربرد دارند ولي فقط آرگـون در سـاخت لامـپ   2

  د.  ي كاربرد دارا رشته
  رنگ هستند. ) هر دو بي3
  .  پذيري هستند هر دو عنصر فاقد واكنش) 4
   آيند. دست  جزء هواي مايع به به ء جز از تقطير توانند مي هر دو) 5
 گاز هستند.   ،) هر دو در اين دما6

  (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 51و  50 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »محمدرضا وسگري«  »2«ة زينگ - 124
الكترون بـه   3با گرفتن تناوبي است كهجدول  15متعلق به گروه  Aعنصر

و يـون   رسـد  مـي  دورة خـود در جـدول تنـاوبي    همگاز نجيب الكتروني آرايش 
A 3 آن به ي ااتم خنثآرايش الكتروني  .كند توليد ميp33 شود.  ختم مي  

A : s s p s p2 2 6 2 31 2 2 3 3  
  به دورة Ca20كه ، درحاليتعلق دارد سوم جدول تناوبي ةدور به Aعنصر
Aيون تعلق دارد.  جدول تناوبي چهارم 3  باK  توليدK A3 كند مي. 

A در يون پايدار 3،12  الكترون دارايl 1وجود دارد ، .( p , p )6 63 2  
 . هستنددرست » ث«و » الف« هاي عبارتبنابراين 

  گاه الفباي هستي)(كيهان زاد كتاب درسي) 39تا  30 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »كوكنده حسن رحمتي«  »3«ة زينگ - 125
  نام يا فرمول صحيح موارد نادرست به صورت زير است:

  MgBr2منيزيم برميد: الف) 
  CCl4كربن تتراكلريد: ) ت

Cuسولفيد:  (I)مسث)  S2 
  (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 55تا  53 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   
 »زاده بهزاد تقي«  »3«ة زينگ - 126

  نادرست است. » پ« عبارتتنها  Mg12و  S16اي  نقطه -  براساس آرايش الكترون

Mg s s p s Mg 2 2 6 21 2 2 312 


  

S s s p s p S 2 2 6 2 41 2 2 3 316

 

 

  (كيهان زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 39تا  30 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »پور احمدرضا جشاني«  »4«ة زينگ - 127
  صورت زير است:  به Ti22 عنصر آرايش الكتروني

10 ها با: تعداد الكترونTi : s s p s p d s n 2 2 6 2 6 2 21 2 2 3 3 3 4 322  
lهـاي بـا    اكنون آرايش الكتروني عناصر داده شـده را نوشـته و الكتـرون     2 

  شماريم:   نصر مي) را براي هر عd(زيرلاية 
d3Cu هاي زيرلاية الكترونتعداد  10: : s s p s p d s 2 2 6 2 6 10 11 2 2 3 3 3   (الف 429
: d3Ni هاي زيرلاية الكترون تعداد 8 : s s p s p d s 2 2 6 2 6 8 21 2 2 3 3 3   (ب 428

d3Ge هاي زيرلاية الكترون تعداد 10:  : s s p s p d s p 2 2 6 2 6 10 2 21 2 2 3 3 3 4   (پ 432
d3Zn لايةهاي زير عداد الكترونت 10: : s s p s p d s 2 2 6 2 6 10 21 2 2 3 3 3   (ت 430

  لفباي هستي)(كيهان زادگاه ا كتاب درسي) 34تا  30 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »محمدرضا پارسا فراهاني«  »2«ة زينگ - 128
  ها:   بررسي گزينه

صورت زير است كه در آن نسـبت   به Cr24آرايش الكتروني اتم »: 1«گزينة 
2/ نيمه پر برابر هاي تعداد زيرلايه هاي پر به تعداد زيرلايه   است.  5

Cr : s s p s p d s2 2 6 2 6 5 11 2 2 3 3 3 424  
شود، مربوط  ختم مي dاي كه به زيرلاية  آرايش الكتروني گونه»: 2«گزينة 

  به يك كاتيون است. 
صورت زير است كه  به B23و  A33آرايش الكتروني عناصر »: 3«گزينة 
  شود.  پر ختم مي به زيرلاية نيمه Bبرخلاف  Aآرايش 

B :[ Ar] d s3 23 423 18  

A :[ Ar] d s p10 2 33 4 433 18   
 ارند. ها تعداد پروتون، الكترون و آرايش الكتروني يكساني د ايزوتوپ»: 4«گزينة 

  (كيهان زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 39تا  30 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »حسن اميني«  »4«ة زينگ - 129

: CrO  
1
1

IÀï·¼Ãº A nIμ{
IÀï·¼ÃUI¨  nIμ{ 1رديف  

: Cr ها با الكترونتعداد  4 [Ar] d l   2 43 224  

: Fe O  
3

2 3 2
IÀï·¼Ãº A nIμ{

IÀï·¼ÃUI¨  nIμ{ 2رديف  

: Fe ها با الكترونتعداد  5 [Ar] d l   3 53 226  

: CuCl   22
IÀï·¼Ãº AnIμ{

IÀï·¼ÃUI¨  nIμ{ 3رديف  

Cu ها با الكترون شمار 9: [Ar] d l   2 93 229  
   (تركيبي) كتاب درسي) 54و  53، 34تا  30 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »نژاديان هادي حاجي«  »4«ة زينگ - 130

A [ Ar] d s [ Ar] d s

B [ Ar] d s p

C [ Ne] s

D [ He] s p









5 2 5 13 4 3 418 18
10 2 43 4 418
2310

2 22 22

IÄ

  

  ها:  بررسي گزينه
 Cr24الكترون در لاية سوم خود است.  13هم داراي  Cr24عنصر »: 1«گزينة 
  قرار دارد.  تناوبي جدول 6گروه  و در ذرة باردار در هستة خود است 24داراي 

كه  قرار دارد، درحالي تناوبي جدول 16در گروه  Bعنصر»: 2«گزينة 
  قرار دارد. تناوبي جدول 15نيتروژن در گروه 

  است. تناوبي دومين عنصر گروه دوم جدول Cعنصر »: 3«گزينة 
با  هاي الكتروناولين عنصري كه در آرايش الكتروني آن تعداد »: 4«گزينة 
n  nهاي با  نصف تعداد الكترون 3 l  است كه همانند  Si14 ،است 3
  قرار دارد.جدول تناوبي  14در گروه  Dعنصر 

Si s s p s p 2 2 6 2 21 2 2 3 314 

  (تركيبي) كتاب درسي) 49و  34تا  30 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   
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